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ELŐFIZETÉSI ÁR;
Helyben Félévre C K, negyedévre SK-t 
Vidéken n Si, „ 4ES0Í.

Ml lesz Ausztriából ?
Hatvanhét és negyven- 

nyolc.
Szappanos indítványa,

A dolgok mindinkább kezde­
nek tisztázódni, a harc, amelyet a 
parlamentben és a politikai köz­
életben a hatvanhét ölő mérge a 
negyvennyolccal viv, mindinkább 
közeledik ahhoz a ponthoz, ahol a 
küzdelem sorsa eldől.

Wekerle Sándor ügyesen csem­
pészi vissza az életbe a hatvanhét 
hulláját. Tegnap már hangosan és 
markáns tiltakozó gesztussal uta­
sította vissza a Ház Szappanos 
[gtván indítványát az önálló ma­
gyar hadseregről. Ez sarkalatos 
pontja a negyvennyolcas elveknek: 
önálló, magyar hadsereg. Épp úgy, 
mint az önálló magyar jegybank, 
az önálló vámterület, az önálló 
külképviselet és a többi.

De az a parlament, amelynek 
háromnegyed részét tisztelte meg

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN 6YULA.

az ország népe a negyvennyolcas 
elvek alapján mandátummal, mind­
erről hallani sem akar. Hogy meg­
ígérték az országnak ? Ki törődik 
az ígéretekkel ? Pláne, ha az ígé­
retek a negyvennyolc jegyében 
születtek. A nagyságos hatvanhetes 
uraságok már igy is sok alják az 
időt, amit a nemzetboldogitó dol­
gokra pazarolunk.

Issekutz Győző meg is rótta a 
parlamentet ezért. Uraim, ne tessék 
úgy kuruckodni, mert akkor a 
dicsőséges Ausztria megharagszik 
és veszélyben lesz a közösség. Es 
mit csinálunk mi akkor, ha meg­
szűnik az a gyakorlat, amelynek 
azt köszönhetjük, hogy ^ minden 
krajcárunkat, minden legényünket 
odaadhatjuk a szent Lajtán túl 
való birodalomnak.

Istenem — sírnak a hatvan­
hetes urak — ne kuruckodjunk 
olyan hevesen, mert még ered­
ménye lesz a harcnak. S mi lesz 
akkor Ausztriából, ha mi gazdag, 
önálló és virágzó ország leszünk?

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, LamnreolíVpiloti, íiiliirtnt. 
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Teljesen üres padok előtt nyitotta meg 
Justh Gyula elnök az ülést, amely külön­
ben alighanem igen rövid lesz, mert csak 
az ujoncmegajánlásról szóló javaslat van a, 
napirendjén. Ezenkivnl az interpellációkat, 
mondják el ma: Hermann Ferenc a takar­
mányok hamisítása dolgában, Szász József 
a köztisztviselők eladósodása és a hitelszö- 
vetkezetek megrendszabályozása, Szmreosánj i 
György a Slovensky Tsidenik cimü _ hetilap 
izgatásai tárgyában az igazságügyminiszter­
hez és a budapest—zsolnai vonalon előfor­
duló forgalmi zavarok tárgyában a keres- 
kedelmi miniszterhez és Bredicoanu Koriolan 
a nómetbogsáni választás tárgyában a bel­
ügyminiszterhez. Az inditváuykönyvbo is 
történt bejegyzés: Lázár Pál a kataszteri, 
földmérések műszaki nyilvántartasanak re­
formja ügyében akar indítványt tenni. Az 
indítvány megokolása a február 15-iki die­
sen fog megtörténni.

A napirend első pontját a közös had­
sereg, haditengerészet és a honvédség újonc- 
létszámának az 1907. évre való megállapí­
tásáról szóló törvényjavaslat harmadszori 
megszavazása képezte. Ezután az Ujoncmeg- 
ajánlásról szóló javaslat került sorra.

Bakonyi Samu: A függetlenségi párt 
elvei fen tartásával az átmeneti időre valé 
tekintettel megszavazza a javaslatot s azt a 
véderő-bizottság nevében elfogadásra ajánlja; 
eem ebez a javaslathoz, sem a honvédelmi

Jégvirág.
Elég is lesz mára a szánkózásból gye­

rekek 1 Esteledik, egyre hidegebb az idő, a 
hó meg úgy is szakad, hogy ide s tova el­
temet benneteket . . . Csupa fehcrek vagy­
tok • még a szemöldökötökön, meg a szem­
pilláitokon is nagy hópihek vann;ak. 
v Iev-igV! Jertek közelébb a kandalló­
hoz, nézzétek, mily barátságosan vüásrol 
lobogó lángja. Ne gyújtsatok még lámpát, 
nincs szebb annál, mint mikor teli alko- 
nyaton a sugárzó tűz ragyogó, táncoló tényé
dereng a^zobáo^ ^ ll6m> körbe-
karikába' hadd mondjak szép mesét, téli 
mesét Ügy is tudom, hogy a lelhetek most 
5ott künn kalandozik még a domb oldalon, 
hol a szánkó vigan ereszkedik. ?

Tud iátok-e hogyan lett a jégvirág r 
D^vebár hogy nem tudjátok ? Ha szépen, 
okoson figyeltek szavaimra, majd ón el mon-
d°m Vd^egyszer egy király, messze-messze 
földön, ragyogó, szép, boidog orszáeban. ^»z- 
dagabb volt, mint a mesebeli , .
népe is olyan jó módban élt, h gy 
el se tudnám mondani; csak annyit mond­
hatok, hogy az egész országban n 
se szegény, se koldus ! „ ,Örült ennek a jó király, hogy az 6 népe
jólétben él s örökkön-örökkó ..csak azonfá­
radozott, hogy az ország jóléte mindig gy-

forma legyen. Mondogatta is gyakran, hogy 
az az 6 boldogsága, ha a népe boldog I

De akármilyen gazdag is volt az a jo 
király és akármilyen boldog az 6 népével, 
mégis a legnagyobb gazdagsága és boldog­
sága a tündórszóp királykisasszony volt. li 
még olyan szép leányt nem láttatok, sót 
mesében se hallottatok, mint amilyen ez a 
királykisasszony volt. Úgy hívták, hogy 
Beáta. Oh milyen áldott jó szive volt en­
nek a Beátának 1 Hogy szerette az edes ap­
ját l Minden gondolata csak az volt, hogyan 
szerezhetne édes apjának minél több oromét.

Képzeljétek,'egyszer mégis ez a Beáta 
nagv-nagy szomorúságot okozott a király­
nak. Beteg lett, súlyos, nehéz beteg! Egy­
szerre elszállott a királyi palotából az öröm 
és boldogság, eltűnt az agg király arcáról a 
jóságos, szelíd mosoly; még a nép is szo­
morú bánatos lett, mikor hírét vették Beáta
^ete^Orezág-világ orvosai összegyűltek; nagy 
szakállas patikások mórték-főzték a csoda­
tevő szereket . . . nem hasznait semmit. A 
beteg nem gyógyult egy cseppet sem. Hónap 
számra ott virrasztóitok az Égy a körül, 
Beáta pedig ott szendergett a feher párnák 
között, a lélekzete egyre gyengült, az arca 
egyre sápadt... már az édes apját is
alig ismerte meg. ... _

Egy reggel aztán így szólt 8 legöre
gebb orvos a királyhoz: . .

— Felséges uram, itt már az emben

tudomány nem használ semmit; Beátán 
csak a mindenható Isten segíthet Éppen 
azért azt tanácsolom, hagyjunk fólbo 
dón kuruzslással és csodaszerrel, Lizzue. 0 
mennyei jó Atyára az ártatlan angyalt, O 
szent felsége nem hagyja el az ő legjobb
gyermeket ^ legyen — válaszolt *

király^ tehát nincs egyéb teendő,
minthogy valami olyan helyről gondoskod­
junk a beteg számára, ahol a jo levegő, 
meg a napsugár érheti 1 Mert ezek a ju 
Isten leghatalmasabb gyógyszerei.

Ekkor aztán, szép meleg tavaszi nap 
volt éppen, elvitték Beátát egy magas he­
gyen, fenyves erdő középében épült var­
kastélyba s ott elhelyezték a szikla legma­
gasabb csúcsán levő bástya szobájába, » 
hová a legelső napsugár szokott ragyogni.

Beáta e helyen jól érezte magát. Lgy 
kívánta, hogy az ablakot tárják ki, mcljen 
át aztán az erdei friss levegő, meg atavaszi 
napsugár hozzá bejuthatott. Le ez hasznai 
is Beátának, mert úgy látszott, hogy ,J 
dalmai csillapulnak; estere pedig mindig
nasr oTmT i".‘- beteg 
asszony a csöndet; meg a jó fenyői! latot, 
meg a melengető napfényt, meg a e - -
hangzó madárdanát! Csak azt sajnálta, hogy 
nenfláthatja az erdőt, erdő a ján a v,ragok
rétet lenn a völgy öleben. Mert az 6

Figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű 
közönségnek, a ki szép és jó tartós 
cipőt akar, az csakis ~ ———- Elfenbein és Klein Cipő üzletében szerezhető be,

hol saját műhelyében készül
férfi női s gyermekcipők szolid szabóit árban
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^miniszter jelentéséhez nem akadt hozzászóló 
B így azokat egyhangúlag megszavazták, 

tw. . ■a,z e, ^zz°l ülés napirendje 
Ja Is merült. Következnek az interpellációk. 
Vo ^elóbb megállapítja a holnapi ülés napi- 
P»najőt. A ma megszavazott javaslat har- 
[vadszon olvasásán kivüi sorra kerül a mun- 
Kasbifstositásról szóló javaslat.

Ezután sorban olvasták az interpellálók 
»eveit:

— Hermann Ferenci
— Mines itt I
— Szász Józsefi
— Nincs Itt 1
— Szmrecsányi Györgyi
— Nincs itt!
Ekkor ugyanis még csak fél tizenegy órai 

volt s a képviselők nem számítottak arra, 
hogy ilyen korán megkezdődik az interpel­
lációk tárgyalása. Az elnök vállat vont:

— Minden képviselő tartozik már az 
ülés elején jelen lenni. Ha nem teljesíti a 
kötelességét, elesik ma a szólás jogától.

A negyedik interpelláló képviselő, Bredi- 
ceanu Koriolán aztán beszélhetett. A nómet- 
bogsáni választás dolgában intézett inter­
pellációt a kormányhoz. A belügyminiszter 
egész csendőrhadsereget küldött Nőmet- 
bogsánba.

Kérdi, befolyásolni akarja ezzel a vá­
lasztás lefolyását ?

Gróf Andrásey Gyula: Küldött csend­
őrséget Német-Bogsánba, de azért, hogy a 
román jelölt érdekében folyó terrorizmust 
megakadályozza. Ezt megtette e ezentúl is 
igy fog cselekedni. Utasította azonban a 
csendőrséget, hogy a választásba ne foly­
jék be.

Bredioeanu Koriolán: őrömmel tudo­
másul veszi a választ s elvárja, hogy min­
den igy is fog történni.

Ezután az ülést negyed tizenkét órakor 
elnök bezárta.

épült Baross Gábor kereskedelmi miniszter 
álhitt és értéke 1 millió korona. Az ejevátor- 
bad nagymennyiségű árukészletek vannak 
felhalmozva. A tűzoltóság nyomban kivonult, 
de akkorra már az egész épület egy láng­
tenger volt, amelynek megmentésére gon­
dolni sem lehetett. A legnagyobb veszély-

Órlásl tűz Fiúméban.
Az éjjel 1 óra 20 perckor a fiumei 

elevátorban óriási tűz tört ki. A tüzet az 
épület legfelső emeletén vették észre és 
rögtön behatoltak az épületbe. Azt hiszik, 
Jhogy a tüzet rövidzárlat okozta. Az elevátor 
az államvasutak tulajdonát képezi. 1890-ben

bája oly magasan állott, hogy odáig a leg­
magasabb fenyőóriások sudarai sem ér­
tek fej.

Édes atyja aztán úgy gondoskodott 
leányáról, hogy minden reggel egy-egv szép 
fenyőágat küldött a beteg ágyához; mikor 
meg virágok kezdettek nyílni: minden reg­
gel ott volt a szebbnél szebb ibolya ős já­
cint bokréta. Néha-néha virággal borított 
vadalma cserjeágat hoztak Beátának, más­
kor mogyoró berkét, akácvirágot, vagy illa­
tos dióleveleket.

Es az isteni gondviselés ezt a módot 
használta fel a Beáta gyógyulására. A min­
denható oda küldötte el a tavasz angyalát a 
Beáta kastélya mellett levő erdőségbe, ott 
virítottak a legszebb, legillatosabb virágok; 
oda gyülekeztek a csicsergő madarak; még 
a nap is ott mosolygott leggyönyörűbben.

Aztán, mikor eljött a nyár: a tavasz 
angyalának szállására a nyár angyala költö­
zött. A völgyben pipacsok piroslottak, kék 
búzavirág kandikált a vetések közül, a buza- 
kalászok pedig egymáshoz hajolva, lágy, 
andalító zizegést hallattak fel a magasba, 
Beáta ablakához ... a lány egyre javult, 
ereje nőttön nőtt. Orcája nekipirosodott s 
mikor atyja egyszer úgy nyár közepe táján 
meglátogatta: már Beátát úgy találta, hogy 
párnái közül felemelkedett s felült ágyában.

Nem tudott hová lenni az ősz király 
akkor örömében I Csak leborult a lány ágya 
előtt s halk suttogásban adott hálát Isten­

ben forogtak az elevátor körül elhelyezett 
áruraktárak, amelyeket azonban sikerült 
izolálni és megmenteni. Az elevátor köze­
lében egy angol és egy magyar gőzös hor­
gonyzott. Körülbelől 2 órakor a tűz szín­
helyére érkeztek a hatóságok fejei. Az ele­
vátor teljesen elhamvadt.

Fiume, február 6.
Óriási tűzvész pusztított a kikötőben 

«az elmúlt éjjel. 1 óra 20 perckor a vasúti 
kocsik körül foglalatoskodó munkások rémü­
lettel látták, hogy a nyolc emeletes elevátor 
legfelsőbb emeletének ablakából lángok 
csapnak ki. Nyomban értesítették az esetről 
a tüzőrsógeket, azután kísérleteket tettek, 
hogy az épületbe behatoljanak és az ottani 
irodákból az okmányokat megmentsék. Csak­
hamar megjelentek a tűzoltók s ezek között 
elsőnek a magyar államvasutak tüzőrsége, 
majd a kikötői és a városi tüzőrségek is 
megérkeztek. A tűz hihetetlen gyorsasággal 
terjedt. Mire a tűzoltók megérkeztek, any- 
nyira elharapódzott, hogy az elevátor men­
tésére gondolni sem lehetett. A hatalmas 
épület lángtengerhez volt hasonló. A hatal­
mas lángok bevilágították a tengert és az 
egész várost, borzalmas látványt nyújtva az 
éjszakában. Csakhamar hatalmas" özőnnel 
tódultak a lakosok a helyszínére. A polgár- 
mester intézkedett, hogy katonaság érkezzék 
a tűz színhelyére. Csakkamar megérkezett 
a Jellasieh-ezred két zászlóalja, mely fel- 
tüzött szurony nyal tartotta távol a tömeget. 
Az elevátor közvetlen közelében állott az 
Algéria nevű angol gőzös és az Adria- 
társaság Szeged nevű hajója. Az Algéria 
tüzet is fogott, amelyet azonban csakhamar 
sikerült elnyomni s a hajókat elvontatták. 
A mentési kísérleteket megnehezítette az 
óriási tűz következtében beállott tűrhetetlen 
hőség.

A tűzvész kitörésének hírére megjelent 
a helyszínén a rendőrség tisztikarán kívül 
Vio Ferenc podeszta, Matuska tábornok, 
helyőrségi parancsnok, Menssik Ferenc min.

I tanácsos, a tengerészeti hatóság, főnöke, 
Rüdiger Ernő révkapitány, a fiumei állomás-, 
főnökök, 3 órakor érkezett meg gróf Nakő 
Sándor fiumei kormányzó több kormányzó- 
sági tisztviselő kíséretében. Legnagyobb ve­
szélyben forgott az elevátor közelében lévő 
XV. számú raktárhelyiség, amelyben óriási 
mennyiségű spiritusz és 300 vaggon cukor 
volt beraktározva. A tüzőrség erőfeszítése 
főképpen ezen tárház megmenlésére irányult. 
Rögtön intézkedtek a spiritusz elszállítása 
iránt, amely nagy erőfeszítés után sikerült 
is. A 80 méter magas, nyolc emeletes ele­
vátor azonban menthetetlen volt. Az emele­
tek egymásután dőltek be. Negyed 3 órakor 
beomlott a legfelsőbb torony és fél 3 óra­
kor bedőltek az emeleteket elválasztó! 
mennyezetek. Az elevátorban 300 vaggon 
gabona, legnagyobbrészt árpa volt elhelyezve, 
körülbelül 600.000 korona értékben. Magá­
nak az épületnek az értéke 1 millió korona. 
A berakott gabonanemüek értéke biztosítás 
által megtérül, mert a készletek nyolc ma­
gyar biztositó társaságnál voltak biztosítva. 
Az államvasutak tulajdonát képező elevátor, 
amely 1 millió korona értéket-képvisel, biz­
tosítva nem volt, mert a magyar államvasu­
tak külön biztosítási alapot tartanak fenn.

Mikor a tüzet 1 óra 20 perckor észre­
vették, a földszinti oldalról bezúzták a ka­
put, hogy az irodahelyiségekből megment­
sék a raktárkönyveket és az áruokmányo­
kat. Ez sikerült is, amennyiben Laky Lajos 
elevátortisztviselő az irodából élete veszé­
lyeztetésével kimentette azokat Azután 
tolólétrát állítottak fel, hogy az égő emele­
tekhez jussanak. Rendkívül tápanyagot szol­
gáltatott a tűznek az épület belső szerkezete, 
mely száraz, kemény fából állott. Az összes 
müvek, melyeken a gabonát az egyik eme­
letről a másikra szállították, mind Iából' 
vannak. Ugyancsak fából vannak a gabona­
tartó oaissonók is. Fél 2-kor fújták a riadót 
a Jellasich-kaszárnyóban, amelynek egész 
legénysége azonnal kivonult. Egyszerre 500 
bakát rendeltek ki az amerikai vetőgópek 
eltávolítására. ‘

inggel 6 órakor a gabonakészletek 
még égtek és valószínűleg egész napon át 
égni fognak, mert a gabona tüze nagyon 
szívós.

A tűz keletkezésének okát többfélekép­

nek Beáta gyógyulásáért.
Aztán megparancsolta, hogy a legszebb 

virágokat, zöld ágakat s búza koszorúkat 
vigyék ezután is Beátának.

Őszszel pedig, mikor a nyár angyala 
helyébe Isten az ősz angyalát küldötte el, 
gyönyörű őszi rózsák, kökörcsinek, napra­
forgók és tiszteslü virágok borították el a 
lány pamlagát. Hoztak neki érett szőlőágat 
s ennek gyümölosót már jó őtvágygyal sze- 
mecskélte meg.

De még felkelni most se volt 
szabad. Elmúlt az ősz is, lehulltak a fale­
velek, leesett a friss hó a téli tájra, de 
Beáta még mindég igen-igen gyenge volt. 
Fájdalmai must már végkép elmaradtak, s 
csak a tavasz után sóvárgott, hogy újra lás- 
son szép virágokat.

Egy alkonyaton, midőn ott künn épen 
úgy esett a hó, mint most a mi ablakunk 
alatt, Beátának nagyon furcsa gondolata tá­
madt. Azon ábrándozott, hogy miért nincs a 
télnek is virága? Milyen szép volna, ha a 
hólepel alul e yszere csak fehér ruhás, fod­
ros kis virágocskák emelkednének ki, való­
ságos nebánts virágok, melyek az első érin­
tésre összeroskadnának . . .

E gondolatok közt aztán egyszer csak 
elaludt. De alig hogy lehunyta szemeit, egy 
hóval bontott augyal jelent meg csillogó, 
vakító szárnyakon ágya előtt; intett neki 
'^Sy köveüse, majd kézen-fogva kivezette a 
|tóli tájakra, bzelid holdvilág sütött, mely-

selyem és biM min­
den színben a legel-

nek sugár! közt apró-apró hópelyhikék szik 
ráztak. Sokáig haladtak némán a tél angya­
lával. Átmentek a réten, átsiklottak a ti 
jegén 6 oda értek az erdő alá. Itt a fái 
mind-mind ki voltak párnázva hóboritékkal 
mely a legkisebb ágra is hajszálnyi pontos­
sággal párhuzamosan telepedett le. Mini 
gyönyörködött ebben Beáta! S csak azt saj- 
na ta, hogy virágok nem nyílnak a csillogd 
hólepel fölött ... °
. . Most egy nagy-nagy hókeritóshez ér- 

i Mintha sok-sok hógulyát görgettek volna 
össze, o yan volt ez a kerítés I Nemsokára 
oda találtak, ahol a hókerités ajtaja volt. Iti 
az angyal harmat suhintott csillogó szárnyai* 

I val s a kapu csodálatosan feltárult.
p' ^'’TA2^ !átvá,,y terültei szemök 

előtti Egy beláthatatlan nagy jógkert volt 
itt, csodálatos jégvirágokkal! Volt ott rózsa, 
?í?olya’ ,mar?:ir,éll\ nefolejts ... de mind 
Äft-wA Jelejeiekből s jégcsap száraos- 
kákbol. Es mily felséges üde hűsítő illatuk 
volt a jégvirágoknak 1 Beáta úgy érezte, 
hogy keble kitágul, arca felfrissül, bágyadt 
tagjai élenkebben mozognak: egyszóval egé­
szen meggyógyul. e
... — Jóságos angyal, köszönöm, hogy e 
kertbe vezettél, mert úgy érzem, itt meg­
gyógyulok ... Óh engedd kérlek, hadd sza­
kítsak pár szálat szép kertedből, hadd vi- 

I w°m kis ágyamhoz a bástya-szobába l 
í . , ~T Azt. °em teheted Beáta, mert ha 
I virágaimat érinted, rögtön szótomlanak Kér-

csobban szerezte ‘akb, ® 61111181111 TCStVérehllál
csobban szerezte be Tisza palotában. Telefon rn Ugyan« tt elegáns cyllnderek olosdbb ““*7?*
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en magyarázzák, de leginkább azt hiszik, 
ogy azt rövidzárlat okozta.

A tüzvizsgálatot ma déli 12 órakor ej­
tik meg. A reggeli órákban az épületből 
már csak a földszinti falak romjai látszanak. 
Az elevátort Baross Gábor kereskedelmi 
minisztersége idejében, 1890-ben építették, a 
mikor Németországgal a monarchia vámhá- 
boruban állott.

Emberéletben kár nem esett, sőt sebe­
sülés sem történt.

VIDÉK.
öngyilkos katona, Temesváron — 

mint onnan jelentik — öngyilkosságot kö­
vetett el a minap Dugonics Sebestyén 22-ik 
gyalogezredbeli közkatona. A kaszárnyában 
szivén lőtte magát s azonnal meghalt. A 
polgári életben pénzügyőr volt. Tettének 
okát nem tudják.

Vérengzés a táncmulatságon. Nagy­
váradon •— mint onnan jelentik — véres 
verekedés volt a minap az egyik korcsmá­
ban rendezett táncmulatságon. A mulató 
katonák összevesztek s a szóváltásból csak­
hamar valóságos harc támadt, amelynek 
több sebesültje van. Ezek között Takács 
Lajos 7-ik ezredbeli huszárt életveszedelme- 
een összeszurkálták. A verekedésnek a rend­
őrség és a katonai őrjárat közbelépése vetett 
véget.

VÁRMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. Hajdú-

vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn, 
február 11-én tart ülést.

Kiépül a megyei telefonhálózat. 
Hajduvármegye telefonhálózatának 
kiépítése ügyében tegnap délelőtt 
értekezlet volt Kovács Gyula al­
ispán elnöklete alatt. Az értekezle­
ten jelen volt a nagyváradi posta- 
és távirdaigazgatóság képviseleté­
ben Búzás Elemér mérnök, aki a 
telefonépitési munkálatokat vezetni 
lógja. Végleg megállapították, hogy 
az egész vármegyére kiterjedő tele­
fonhálózatot ki fogják építeni az idén.

lek, ne bántsd szegényeket, bármint sze­
retnéd is.

Beáta nagyon szomorú lett e szavakra 
S keservesen sírni kezdett.

— Mi bajod egyetlen angyalom, miért 
zokogsz oly hevesen ? — hangzott egy sze­
líd szó Beátához; de ez már az édes apja 
szava volt, ki kora reggel fölkereste leányát 
s gyöngéden fel költötte a szunyadozót.

— Hol vagyok ? Hol vannak a jégvirá­
gok . . . szólt a leány s kerekre nyílt szemei 
akaratlanul is a ragyogó, csillogó ablak felé 
pillantottak.

S ime, az ablak tábláin szebbnél-szebb 
jégvirágok pompáztak, — egyik helyen 
ibolya, mellette rózsa, másikon margaréta... 
mind-mind jégfodrocskákból meg jégcsa­
pocskákból összeszőve.

— Meggyógyultam, meggyógyultam 
atyám, nézd, a jégvirágok gyógyítottak meg 
engemet 1

Aztán kikelt ágyából, még erősebb, yi- 
rulóbb lett, mint azelőtti A király újra jó­
ságosán mosolygott, a népe újra boldog lett, 
még boldogabb, mint azelőtt ...

Ez volt az első jégvirág, a melyik a 
Beáta ablakán kinyílt. Azóta minden télen 
kivirit ez a furcsa nebántsvirág az ablako­
kon ; de akármin! is szeretnők, letépni őket 
nem lehet.

Ha nem hiszitek, nézzétek meg holnap 
reggel korán, napkelet felől az ablakokat I

Uray Sándor.

A telefon kiépítése összesen 90.000 
koronába kerül, amelyből az idén . 
a kereskedelmi miniszter 50.000 
koronát már fedezett, a többit pe­
dig a jövő évi költségvetés terhére 
fogja felvenni, addig a vármegye 
fogja előlegezni a hiányzó 40.000 
koronát, a telefonhálózat kiépítését 
április havában fogják megkezdeni.

Kivándorlás. Az alispáni hivatalban 
tegnap Nagy Sámuel hajduszoboszlói és 
Gergely Sándor hajduhadházi lakosok kap­
tak Amerikába szóló útlevelet.

Hajduvármegye közgyűlése. 
Hajduvármegye e hó 21-én tartja 
rendkívüli közgyűlését, amelynek 
tárgysorozata igen sok, fontos tár­
gyat ölel fel.

Megfelebbezett orvosválasztás. A
hajdúböszörményi tiszti orvosválasztás na­
gyon elkeseredett volt. Egyforma erővel vo­
nult fel úgy a dr. Kozma János, mint a dr. 
Bakóczy Imre pártja, a közgyűlésre. Mind 
a ketten 92—92 szavazatot kaptak, végre is 
sorshúzással döntöttek és a sors Kozmának 
kedvezett. A kisebbségben maradt tíakóczy- 
párt a választást meglelő bbezte.

Röpirat az ipartestület 
ellen.

Vágó Béla az esküdtek 
előtt.

Esküdtszék! tárgyalás.
(Saját tudósitónktól.) Bizonyára élénk 

emlékezetben van még az az elkeseredett 
harc, a mit a múlt év nyarán az ipartestületi 
betegsegélyző-pénztár a debreceni szociálista 
párttal folytatott. Ennek a harcnak egyik 
epilógusa játszódott le tegnap a debreceni 
esküdtbiróság előtt.

A harc középpontján Vágó Béla, a szo­
ciálista párt titkára egy rőpiratot irt a beteg- 
segélyző pénztár ellen. Erélyes hangon szó­
lította fel az egylet mankás tagjait, hogy 
lépjenek ki az egyletből, továbbá járulékot 
sem fizessenek.

Zelinger Ede elnök a röpiratban tör­
vényellenes izgatást látott és megtette Vágó 
Béla ellen a bűnügyi feljelentést. Ebben az 
ügyben ognap tartották meg a főtárgyalást, 
a melyről tudósítónk a következőkben szá­
mol be:

A vádtanács megalakulása.
Szűcs Miklós dr. volt az elnöke a vád­

tanácsnak, Oláh Miklós dr. és Kerekes 
János mint szavazó birák szerepeltek. A vá­
dat GaláníTy János dr. ügyész képviselte, 
mig Vágó Bélát Nyíri Ernő dr. védte.

Az esküdtek és a törvényszék bevonu­
lása után elfoglalta Vágó Béla a vádlottak 
padját. Feketében jelent meg a főtárgyalá- 
son ós a lőtárgyalás legkisebb momentumai­
ról is jegyzetet készít magának. Az általá­
nos kérdések során elmondja, hogy 29 éves, 
róm. kath., nős, két gyermek atyja, büntetve 
nem volt.

Az elnök ezután felolvasta az ügyész­
ség vádiratát, mely szerint a büntető törvény­
könyv 151. §-ába ütköző törvényellenes iz­
gatásért van vádolva.

Elnök:
— Megértette a vádat 1
— Igen.
— Bűnösnek érzi magát ?
— Nem érzem. Eljárásom teljesen in­

dokolt volt.
Elnök felmutatja a bűnjelként őrzött 

rőpiratot és annak kéziratát.

— Az ön Írása ez ?
— Igen.
— Mi célja volt a röpirattal ?
— Az, hogy az egylet beleidében rejlő, 

anomáliák megszűnjenek. Azt a célt akartam 
elérni, hogy a munkás tagok is megkapják 
azokat a jogokat, a mi őket törvényesen 
megilleti és a mi ma már országszerte rr.< • 
van. Azt akartam, hogy a pénztárakat tel 
hivatalnok kezelje, ne pedig egy. Olyan 
anomáliák voltak még azonkívül, miken sér 
gősen változtatni kellett.

A tanuk közt Zelinger Ede volt az 
első, a ki nagyjából előadta az egész 
harc menetét, majd kívánta Vágó megbün­
tetését. Faragó György nyomdatulajdonos 
előadja, hogy a rópirat nála készült, a kéz­
iratban Vágó Béla írását ismeri fel

A kérdések és a perbeszédek.
A tanúkihallgatások után a kérdések 

szövegezésére került a sor. Csupán egy kér­
dés feltevését látta szükségesnek a törvény­
szék. Ez a kérdés az izgatást ölelte fel.

Ezután GaláníTy János dr. ügyész 
tartotta meg jogi tudásokban gazdag beszé­
dét. Kiterjeszkedett beszédében a szociáliz- 
musra. Bonckés alá vette azokat a bajokat, 
a melyek nap-nap után a szociálismusbói 
erednek. Elmondta, hogy sokan nein értik 
meg ós igy támadnak jobbára a bajok.

Utána Kyiri Ernő dr.. Vágó Béla vé­
dője tartotta meg vódbeszódét. Igyekezett az 
ügyész által felhozott vádakat cáfolni.

Végül maga Vágó Béla mondta el ha­
tásos védbeezódét. Első sorban ő is a mo­
dern szocializmusról beszólt. Beszédébe fino­
man szőtte be a történelmi izgatásokat, fi 
melyek csaknem minden ország történeté­
ben előfordultak. Rámutatott arra, hogy csu­
pán a magyar büntető törvénykönyv ismer 
izgatást. Külföldön — szerinte — ma már 
ez nincs. Hangsúlyozta, hogy 6 nem köve­
tett el izgatást, mert a röpirat végére is azt 
irta „Törvényesség jegyében élünku.

A három beszéd után Szűcs Miklós dr. 
elnök adta meg az utasításokat az esküd­
teknek. Jogi fejtegetések kapcsán lépésről- 
lépésre magyarázta meg az esküdteknek az 
izgatás minősítését.

Majdnem két óráig tartó oktatás után 
az esküdtek visszavonultak verdikt hozatalra. 
Rövid tanácskozás után meghozták verdikt­
jüket, amely szerint a hozzájuk feltett kér­
désre „nem“-mel válaszoltak. A törvényszék 
ezután felmentette Vágó Bélát.

Az Ítélet jogerős.

A VÁROSHÁZÁRÓL

Népnevelési bizottság. A város 
újonnan alakult népnevelési bizottságának 
szervezeti szabályzatát Oláh Károly tanács­
nok elkészítette. Mielőtt tárgyalásra kerülne, 
15 napi közszemlére tették ki.

Értekezlet a Hortobágy haszno­
sítása ügyében. Mint értesülünk, Kovára 
József polgármester a napokban hívja össze 
a Hortobágy hasznosítására kiküldött bi­
zottságot.

Mozgó fénykép színház. A
városhoz tegnap Juhász Gyula fo­
lyamodott, hogy mozgó fénykép 
színház nyitására kapjon engedélyt. 
A színházat a tizóchenyi-utcán 
akarja felállítani.

Bérbeadott telep. A városnak a 
mikepércsi országúton levő, homokkert lei­
két a tegnap délelőtt tartott árverésen ismét 
az eddigi bérlő, Horváth János vette ki évi 
740 korona bérért.

Az építési bizottság. Az építési bi­
zottságból kiküldött 5 tagú albizottság teg­
nap délután végleg megszövegezte a kifo­
gásolt szakaszokat. Az építési bizottság ma 
délután 4 órakor tart ülést ós a város sza­
bályozási tervét tárgyalja.

Jó cipőket olcson dlűek Ede legnagyobb férfi- női 
és gyermek cipőára- 
házában vehetünk 11

Piac- és Kos-
, suth-u. sarkán 
f a klsleiBphmnul maim

Férfi kalapok és fehérr ^müek nagy válasz ekban kaph tők.
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Az elemi csapáitok áldozatainak.
Az elemi csapás által sújtottak részére 
Rádl József alapítványának 7500 korona 
kamata lesz esedékes. A kamatokat az elemi 
csapások által sújtottak közt a belügyi 
kormány osztja ki.

Hová épüljön az aj gör. kath. tem-

Elom? A debreceni magyar gör. kath. hit- 
özség, mielőtt a Szent Anna-utca végén 
levő telkén hozzáfogna az uj temploma épí­

téséhez, beadványt intézett a városhoz, 
hogy a városrendezés és szépítés figyelembe­
vételével kész uj templomát bárhol is fel­
építeni. Az egyházközség különösen szabad 
téren szeretné templomát felépíteni. A gör. 
kath. egvháztanács beadványát holnap dél­
előtt fogja tárgyalni a polgármester elnök­
lete alatt összehívott értekezlet.

SZÍNHÁZ.
Zilahy biztosítéka. A színházi

bérlet biztosítására Zilahy Gyula 
színigazgató 20.000 koronát helye­
zett letétbe. A színigazgató tegnap 
kérvényt intézett a tanácshoz, hogy 
biztosítókul fogadja el a »Debreceni 
Hitelbank“ hasonló összegről szóló 
takarékpénztári könyvét.

Mibe került a színház javítása. A 
múlt év nyarán a városi színháznál szüksé­
ges javítások elvégzésével Biczó Gyula vál­
lalkozót bízta meg a tanács. A javítások 
2297 koronába kerültek.

A korbács, francia bohózat, újdonság, 8 
felvonásban, lesz a legközelebbi premier, 
melyre a személyzet készül. A bonyodalmas 
bohózat a budapesti Vígszínházban zsúfolt 
házakat vonzott. A szereplők ambícióval 
készülnek az újdonságra, melyben a fősze­
replők : Ardai Ida, Szakácsnő, Habnel 
Aranka, Szabó Irma, Ternyei, Bérezi, Deésy, 
Békés, Vadász stb.

Dunanán apó és fia utazása. Offen­
bach operettójóre készül az énekes személy­
zet. Az operette legközelebb színre kerül 
teljesen uj betanulással. A főszereplők Lónyai 
Piroska, Vida I., Szakácsnő, Árkossy, Sar- 
kadi, Polgár, Bay, Karacs stb.

A Lohengrin opera betanulásával a 
személyzet már csaknem teljesen elkészült. 
A napokban megkezdődnek az összpróbák 
és utána a színpadi zenés próbák.

A „Végrehajtó“. Sokan a közönség 
között tévedésben vannak a ma színre kerülő 
Végrehajtó előadása miatt. A tévedések el­
kerülése végett jelezzük, hogy ez nem azo­
nos a már az idényben előadott Végrehajtó 
cimü darabbal, a mennyiben az Ábrányi 
Emilnek egy 1 felvonásos vigjátóka volt, 
mig a mai Végrehajtó Sylvane és Artus 
francia irók 3 felvonásos bohózata.

Püspökladány járás­
székhely.

Küldöttség Andrássynál.
Megígérte támogatását

Budapest, febr. 6.
Ismeretes Püspökladány és 

Hajdúszoboszló harca a járási fő­
szolgabírói székhelyért. Hajdú vár­
megye közgyűlése óriási többség­
gel úgy döntött, hogy a járási 
székhely Püspökladányra helyez­
tessék át.

Ma tisztelgett ez ügyben gróf 
Andrássy Gvula belügyminiszternél 
a püspökladányi polgárság népes 
küldöttsége, a melynek vezetői Kiss 
Ferenc ref. lelkész és Wildner Béla 
póm. kath. plébános voltak. A

küldöttséget Papp Elek, a nádudvari 
kerület képviselője vezette a belügy­
miniszter elé.

Andrássy igen szívesen fogadta 
a küldöttséget, meghallgatta a szó­
nokuk érveit, majd kijelentette, 
hogy határozott választ nem adhat 
ugyan, mert még nem döntött a 
kérdésben, de hiszi, hogy a vár- 
megye határozatát jóváhagyhatja, 
mert ő feltétlen hive az autonómiá­
nak és ha törvényes alapon akar 
valamit bármely törvényhatóság, ő 
nem szegül ellene.

Andrássy beszédét lelkesen 
megéljenezte a küldöttség, amely a 
legjobb reményekkel eltelten uta­
zott az esti vonattal haza.

ÚJDONSÁGOK.
* Bankett Bárdos Géza tisztele­

tére. A kereskedő ifjak társulata abból az 
alkalomból, hogy érdemekben gazdag al- 
elnöke Bárdos Géza, a Kereskedő Társulat 
főtitkárává lett megválasztva, tiszteletére ma 
este 8 és fél órakor társasvacsorát rendez a 
Bika-szálloda dísztermében.

* Zagyva Lajos kir. közjegyző 
meghalt. Zagyva Lajos kir. köz­
jegyző, a kit csak két év előtt he­
lyeztek Debrecenbe, tegnap meg­
halt. Vesebajban szenvedett, melytől 
tegnap megváltotta a halál. A szó- j 
moru hir gyorsan terjedt el s mély 
részvétet keltve mindenfelé. Holnap 
délelőtt tiz órakor temetik. A ház­
nál K. Tóth Kálmán tartja a gyász- 
szertartást, a sírnál Szele György 
ev. ref. lelész búcsúztatja. A csa­
lád által kiadott gyászjelentés a 
következő:

Özv. Zagyva Lajosné Pusztay Vilma, 
leánya Berta, Zagyva Imre, Zagyva Janka 
és férje Tatay Ferenc, Zoltán fiukkal fáj­
dalomtól megtörve tudatják szeretett jó 
férje, édes jó apja, jó testvérük, sógora és 
nagybátyja Zagyva Lajos debreceni kir. 
közjegyzőnek hosszas és nehéz szenvedés 
után, életének 57-ik évében, február hó 
5-én, este háromnegyed 10 órakor bekövet­
kezett halálát. Felejthetetlen halottunk földi 
részei folyó hó 8-án, délelőtt negyed 11 
órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint, Miklós-utca 23-ik számú házunknál 
tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai 
temetőben levő családi sírhelyen örök nyu­
galomra helyeztetni. Mely végtisztességtétel- 
ről rokonainkat, ösmerőseinket s az el­
hunytnak jóbarátait bánatosan értesítjük. 
Áldás és béke poraira I A temetést Dankó 
M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete, 
Kossuth-u. 15., rendezi.

* Simonffy Imre állapota.
i Simonffy Imre állapota után egész 

Debrecen melegen érdeklődik. A 
kiváló férfiú, aki munkás életével 
oly sok javára volt Debrecennek,

; már jobban érzi magát, az operá- 
! ció sikerült s azóta könnyebbült 
! állapota. Orvosai naponkint meg- 
j látogatják, menye gondosan ápolja 

s ma már olvasgatott a beteg ágyá­
ban. Remény van rá, hogy állapo­
tában fokozatos javulás áll elő.

* Szabad iskola. Dr. Kovács Gábor 
jogtanár ma kezdi meg a szociálizmus leg­
fontosabb irányának, a mortizmusnak nép­
szerű ismertetését. Az előadás a kereske­
delmi akadémiában este 6 órakor kezdődik. 
Dr. Brunner Lajos már befejezte a látásról 
szóló előadásait, Törők Péter főgimn. tanár 
pedig febr. végén kezdi meg a Darwin-fele 
ctinóiét népszerű ismertetését.

* Esküvő. Tegnapelőtt délután tar­
totta esküvőjét Nagy Antal máv. mozdony­
vezető gyakornok Törő Vilma kisasszony nyal.

* a mai vig-est, mely délután 
5 órakor tartatik meg a Bika-szál­
loda dísztermében, mint az alábbi 
műsor mutatja, rendkívül érdekes­
nek s kacagtatónak ígérkezik. A 
műsor a következő : 1. Tréfás ihduló, 
játsza a Magyari Testvérek zene­
kara. 2. Vig szavalat. Előadja Kell­
ner E. ur. 3. Tréfás kupiék, iíj. 
Sarkadi Imre ur szives közremű­
ködése mellett énekli Sarkadi Vil­
mos ur. 4. Tréfás állatnégyes. 
Éneklik Motesiozky Stefánia, Alber 
Irén urleányok, Szendrő Sándor g 
Kőkert Gusztáv urak, kiket zongo­
rán kísér Alber Lujza urleány. a 
társaságot bemutatja Sarkadi Vil­
mos ur. 5. Vig monológ. Előadja 
Rózsa Ilona urleány. 6. Humoros 
felolvasás, tartja Than Gyula ur. 7. 
Vig dalok. Énekli Fóthi Frida ur­
leány. 8. a) Kruger „Ábránd“, a Teli 
Vilmos operából, b) „Mülovas“ Ga­
lopp. Xylophonon játsza Schvarz 
Adolf ur. Zongorán kiséri Fekete 
Oszkár ur. 9. Kettős tánc. Lejtik a 
Perczel nővérek. 10. Szentirmay 
Elemér a „Táti és a mámi“. Humo­
ros férfi kar. Húsz Lajos ur veze­
tése alatt énekli a Munkás dal­
egylet.

* Uj iparosok. Ez év első hónapjá­
ban a rendőrfőkapitányság az alábbi iparo­
soknak adott iparigazolványt: Thaisz Arthur 
könyvkötő Darabos-u. 34. Pintér Dezsőné 
órás és ékszerész Piao-u. 12. Püspök La>06 
csizmadia Csillag-u. 39. Földvári Mór mecha­
nikus Kossuth-u. 1. Bános Sándor cipész 
Csillag-u. 12. Kovolovszki János női szabó 
Hatvan-u. 61. Varga Károly cipő elsőréez 
készítő Simonffy-u. 6. Vilner Ede kovács 
Szikgát-puszta, Wilheim és társa bádogos és 
szerelő Hatvan-u. 4. Sápi Bálint csizmadia 
Homok-u. 104. Kiss Ignácz mészáros Hat­
van-u. 15. Deli Istvánná szatócs Vénkert 66. 
Boros Pálné és társa szatócs Hatvan-u. 71. 
ifj. Bojtor Gábor ügynökség Bethlen-u. 40.

! Leitman testvérek férfi és női divat kér. 
i Osapó-u. 11. Asztalos Józsefné szatócs Koe- 
' suth-u. 1. Weisz Izidor fűszer kereskedő 

Simonffy-u. 9. Berkovics Jakab kép, tükör 
kereskedő Pásti-u. 3. Kántor Ernőnó fűszer 
kér. Szent-Anna-u. 36. Nagy Sándor és 
társa építési vállalkozók Ej-zsóbet-u. 22. 
Tardusz Mihály talyigás Ábrahám-telep, 
Gombos István talyigás Homok-u. 6. Sipos 
Ferenczné mosóda Árpadtér 37. Horváth 
Mihály talyigás Ujföld 10. Róth Mártonná 
vendéglős Salétrom-u. 6. Venyige Ferenc 
vendéglős Ferencz József-ut 12. Kolibáb 
András vendéglős Ujkert 13. sz.

* A Debreceni Tornaegylet 
házi versenye. Legutóbbi választ­
mányi ülésén az egylet elhatá­
rozta, hogy február 17-én, vasár­
nap délután torna- és athletikai 
számokból házi versenyt rendez, 
melyre a nyíregyházi testvéregyle­
tet is meghívja. Az előkészületek 
a csarnokban már is folynak. A 
tervezett birkozótanfolyam Holub&n 
mester túlzott követelései miatt 
nem jött létre. Az athletikai kerü­
leti bajnokságok ügyében, melyek­
nek eszméje Debrecenből eredt, a 
magyar athletikai szövetség e hó 
10-én tart ülést; ott Zuber Ferenc 
titkár fogja a debreceni egyletet 
képviselni. Lestyán Adorján kir. 
tanácsos, egyleti alelnöknek, ki az 
egylet leltárát újabb adomány nyal,



I

mä
*

jelentékenyen gazdagította, a vá' 
lasztmúny köszönetét szavazott. A 
főiskolai athletikai klubbal való 
egyesítés újabb előkészítésére me­
gint ötös bizottságot küldtek ki. 
A farsangban, vagy később ren­
dezendő tornász táncmulatságra 
vonatkozó indítványt a választmány 
ez idő szerint nem tartotta elfogad­
hatónak. Örömmel vette tudomásul 
a választmány a pénztáros jelen­
tését, mely szerint az egyletnek öt 
éve fennálló kölcsöne végleg tör­
lesztve van. Végül több uj tagot 
vett fel a választmány s nehány 
kilépést vett tudomásul.

* Uj pályázat. A villamostelep építé­
sének tartamára gépészmérnöki állásra hir­
detett pályázatot a város. A világítási bi­
zottság, bárha 5 ajánlat érkezett be, uj 
pályázat hirdetését tartja szükségesnek, mert

I a feltételekhez egyik pályázó sem ragasz­
kodott. -* Az inas iskolakerüléséért fe­
lelős a gazda. Rendkívül fontos 
és nagy horderejű rendeletet adott 
ki Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter. A rendelet fontos 
elvi kijelentést tartalmaz ; kimondja, 
hogy az iparos és kereskedőtanon- 
ook iskolába való járatásáért # a 
-azda felelős és az iskolakerülésért
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* Dr. Ujfalussy Józsefné bal­
esete. Dr. Ujfalussy József igaz­
gató főorvosnak a debreceni társa­
dalmi életben nagy tisztelettel kö­
rülvett feleségét súlyos baleset érte. 
Tegnapelőtt az éjjeli szekrényen 
lévő pénzt akarta levenni, ahol egy 
töltött revolver is állott. A pénz 
iesepróse közben véletlenül a re­
volvert is lelökte, hirtelen utána 
kapott s a revolver abban a pilla­
natban elsült. A golyó az úrnő lá­
bába fúródott. Az eset után első­
nek dr. Engel érkezett a helyszí­
nére, aki segélyt nyújtott s bekö­
tözte a véletlen okozta sérülést. A 
szeretettel körülvett úrnő most be­
tegen fekszik s Debrecen inteli- 
gens társadalma meleg érdeklődés­
sel viseltetik állapota iránt.

* Lába kelt a bundának. Féltette 
lovát a csípős hidegtől Pongor István s 
mint gondos gazdához illik, betakarta pok­
róccal. Az őt ló közül azonban egyre nem 
jutott pokróc, Pongor gondolkozás nélkül 
levetette bundáját s azt terítette rá. Mint, 
aki jól végezte dolgát, egy közeli vendég­
lőbe betért ő is, hogy megebédeljen, honnan 
csakhamar visszatért. Mig ó ott járt, a bun­
dát lelopták a lóról.

firótt bírságot ugyanő kénytelen 
viselni is} nem pedig a tanuló. A 
rendeletnek bizonyára meg lesz az 
az üdvös következménye, hogy az 
inasok szorgalmasabban fognak is­
kolába járni, mert az iparosok és 
kereskedők nem fogják tűrni az 
iskolakerülőket, de. meg ők sem 
fogják visszatartani az iskolába 
Való járástól.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Nikolios Váza gör. keleti 53 éves, Kosztin 
József ev. ref. 21 éves, Nagy Erhöbet ev. 
ref. 22 éves, Nagy István ev. ref. 12 éves, 
Zasvva Lajos ev. ref. 56 éves, Csóka Juliánná 
ev. ref. 10 hónapos, Balogh Géza ev. ref.
8 órás.# Szegényházi számadások.
Igen tanulságosak a városi . sze­
gényház múlt évi számadásai. A 
szegényházban volt 119 íórü es 46 

I nő, összesen 165 egyén. Meghalt 
' az év folyamán 13 férfi és 9 no, 

idegen hatóságoknak átadtak 4 
férfit és 4 nőt, az eltartásra kötele­
zetteknek kiadtak 10 férfit, 1 not. 
Önként elhagyta a szegényházat 2U 
férfi és 5 nő, maradt az ev végén 
72 férfi és 27 nő. Az élelmezés 
17 110 koronába került, az összes 
kiadás 31,753 korona. Befolyt az 
alamizsnaváltságból 15,8op korona, 
a konyhakertészetből 1890 korona;
az összes bevétel volt 32,214 ko­
rona. Maradt felesleg 461 korona. 
A napi ellátás személyenkint b-j 
fillérbe, egész évre 228 koronába 

I került.
* Pótkávétermelés Debrecen­

ben. A debreceni gazdasági egye­
sületben Schmidt kassai Frank- 
kávégyáros előadást tartott a pót­
kávétermelésről. A debreceni gaz­
dák közül Biró Pál 1, ifjú Kertész 
János 2, Geiger Vilmos 20 holdnyi 
területen határozták el, hogy pót- 
káv t termelnek próbaképpen.

* Az adózó közönség figyel­
mébe. Felhivatnak azon hadmen­
tességi dij kötelesek, kik a törvény­
ben irt évenkinti jelentkezést ed­
dig bármi okból elmulasztották, 
hogy a városháza emelet 30. szám 
alatti nyilvántartásba f. évi február 
hóban annyival is inkább jelent­
kezzenek, mivel ellenesetben had­
mentességi dijuk, hivatalból lesz 
megállapítva s azonfelül pedig a 
vonatkozó törvény értelmében szi­
gorúan büntettetni fognak. Felhi­
vatnak a oselédtartó gazdák és ipa­
rosok, hogy cselédeiket és segédei­
ket ezen jelentkezésre utasítani el 
ne mulasszák, a városi tanács adó­
ügyosztálya.

* A nyelviskola második féléve. Ma
kezdődnek a francia, nómot és angol nyel­
vek tanfolyamaira a beiratások. Felvehetők 
oly egyének, kik legalább a magyar helyes­
írásban kellő jártassággal bírnak (gyermekek 
csak betöltött 10-ik évükön felül). Ez az 
úgynevezett nyári iélév, a mely február hó 
elsejétől juaius hó 30-ikáig tart. A téli félév 
tanfolyamai vasárnap, e hó 17-ón vizs- 
gáznak.* Tüzifaosztás a Városházán.
Tegnap délelőtt ismét faosztás volt 
a városházán. Most már — az 
eddigiekhez képest — simábban 
folyt le. Eleinte most is összetorló­
dott a nép és a Kossuth-utcai ka­
punál csaknem harc fejlődött ki 
egy talpalattnyi előnyért, de ez is 
megszűnt, hogy a közönséget az 
udvarra bocsátották. Tizenegy óráig 
szakadatlanul folyt a íaváltás. Egy 
fél öl fát kapott mindenki. Össze­
sen kétszáz öl fát osztottak szót. 
Szombaton ismét lesz íaosztás.

* Faárverés. A temetők kivá 
gott akácfáinak árverését tegnap 
kezdte meg a városgazdái hivatal. 
A fákat apróbb csomókban árve­
rezték. a fahiénák is megjelentek, 
de a fa Összevásárlását a város­
gazda megakadályozta. A fa jó 
áron kelt el igy is, mert egyik a 
másikára verte.

* Eltűnt — megkerült. Lapunk­
ban jeleztük, hcg.V Vértesi Zsu- 
zzánna 15 éves leány eltűnt szülei 
lakásáról. Azóta keresték, kutatták, 
a rendőrség is kereste, de leltalálni 
nem tudták. Tegnap magától elő­
került. További körözését a rend­
őrség beszüntette.

* Elveszett egy női arany nyaklánc, 
mindkét oldalán arcképes medalionnal. Meg­
találó illő jutalomban részesül, ha a bel- 
városi rendőrkapitánysághoz beszolgáltatja.

* Hatóe&gi mészárszék. A deb­
receni szociálisták a múlt óv novem­
berében beadványt intéztek a ható­
sághoz, amelyben a husdrágaság 
megszüntetése céljából hatósági mé­
szárszék felállítását követelték. Ez 
ügyben tegnap Körner Adolf tanács­
nok elnöklete alatt értekezlet volt a 
városházán. Elhatározták, hogy a 
hatósági mészárszék felállítása Ügyé­
ben bevárják az ipar- és kereske­
delmi kamara javaslatát.

* Tüaisz Arthur, előbb Pongrácz Gésa, 
paplrkereskedésében tizlotátalakitás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kottapapir, képek rámával, festő­
minták stb. leszállított áron adatnak el.

* Nőt kézitáskák, színházi sálak rém-olesák 
Barth a Kálmánnál.

* Tüdőbetegeknek megmentoje a
törvényesen védeti „Sylol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredményiiyel használtatik 
mindennemű tüdőbánlalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadáet 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

• Valódi Jäger gyermek-, női és torn aisfl-
ruhák igen olcsók Barthánál. ,

* Zongora, plan! ao, harmonium, ereaét! 
mester-hegedű, gramophon ós lemezei} óimba- 
lom-vételnél ingyen tanítás. KI venni akar, 
ár és minőség végett tekintse meg Komá­
romi HU, céget, Plao-utoa 69. szám alatt.

• Valódi oroszlán-védjegyű úri /ehérnemüek,
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál leg­
olcsóbbak. . , , , .

* Nászajándékok csoda olcsón csakis 
a Budapesti Koronás Áruházban kaphatók.
Debrecen, Piac-u. 7. .... .

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a le*- 
olosóbbak Montze Henrik újdonságok irúhásábaa, 
Kossuth-utoa 4. sz. alatt. -

* Az olvasó közönség szives figyel­
mébe I Az év végén befejeződnek a lolyó- 
iratok, az újságok ; könyvtarainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat beköttetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antalfy Ferenc könyv-
kötészete eszközli Piacz-utca 31.

• Remek szőrme-boák érkeztek Bariba Kálmán
főtéri üzletébe.

Az Erzsébet nőegyesület 
táncestélye.

A ki Debrecen elegánoiáját, szép asszo­
nyait, bájos leányait akarta gyönyörködtető 
csoportban látni, annak a Szent Erzsébet 
nőegyesület tegnap esti báljára kellett el­
menni. Ritkán esik olyan pompás alkalom, 
a hol úgy és olyan nagy tömegben kerül­
jenek össze a szép asszonyok, bájos leányok, 
mint ezen a bálon. Felséges, meseszeru, el­
ragadó ^tvány. növényckt61 dúsan díszített
emelvények s földszinti páholysorok közt 
ragyogó tarkaságban pompázott az előkelő 
társaság. Kedves izgalom rabja volt mm 
denki. Nehezen várták az estélyt megnyt^ 
menüettet, a melyről csodálattal szó 
azok, a kik a próbákat végignézték.

Kevé-sel kilenc óra után régre' »J* 
tét vette a menüett Rössassin m1^ 
rendezők, fess tisztek osopertja ce ná‘ daJrói 
télén tága. tért a •r.» « ®2hé,.
rokokk* t. sztumdkbeu, koeeagtoiias
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Az elemi csapások áldozatainak.
Az elemi csapás által sújtottak részére 
Rádl József alapítványának 7500 korona 
kamata lesz esedékes. A kamatokat az elemi 
csapások által sújtottak közt a belügyi 
kormány osztja ki.

Hová épüljön az nj gör. kath. tem- 
lom? A debreceni magyar gör. kath. hit- 
özség, mielőtt a Szent Anna-utca végén 

levő telkén hozzáfogna az uj temploma épí­
téséhez, beadványt intézett a városhoz, 
hogy a városrendezés és szépítés figyelembe­
vételével kész uj templomát bárhol is fel­
építeni. Az egyházközség különösen szabad 
téren szeretné templomát felépíteni. A gör. 
kath. egyháztanács beadványát holnap dél­
előtt fogja tárgyalni a polgármester elnök­
lete alatt összehívott értekezlet.

SZÍNHÁZ.
Zilahy biztosítéka. A színházi

bérlet biztosítására Zilahy Gyula 
színigazgató 20.000 koronát helye­
zett letétbe. A színigazgató tegnap 
kérvényt intézett a tanácshoz, hogy 
biztosítókul fogadja el a »Debreceni 
Hitelbank“ hasonló összegről szóló 
takarékpénztári könyvét.

Mibe került a színház javítása. A 
múlt év nyarán a városi színháznál szüksé­
ges javítások elvégzésével Biczó Gyula vál­
lalkozót bízta meg a tanács. A javítások 
3297 koronába kerültek.

A korbács, francia bohózat, újdonság, 8 
felvonásban, lesz a legközelebbi premier, 
melyre a személyzet készül. A bonyodalmas 
bohózat a budapesti Vígszínházban zsúfolt 
házakat vonzott. A szereplők ambícióval 
készülnek az újdonságra, melyben a fősze­
replők : Ardai Ida, Szakácsnő, Habnel 
Aranka, Szabó Irma, Ternyei, Bérezi, Deósy, 
Békés, Vadász stb.

Dunanán apó és fia utazása. Offen­
bach operettéjére készül az énekes személy­
zet. Az Operette legközelebb színre kerül 
teljesen uj betanulással. A főszereplők Lónyai 
Piroska, Vida I., Szakácsnő, Arkossy, Sar- 
kadi, Polgár, Bay, Karacs stb.

A Lohengrin opera betanulásával a 
személyzet már csaknem teljesen elkészült. 
A napokban megkezdődnek az összpróbák 
és utána a színpadi zenés próbák.

A „Végrehajtó“. Sokan a közönség 
között tévedésben vannak a ma színre kerülő 
Végrehajtó előadása miatt. A tévedések el­
kerülése végett jelezzük, hogy ez nem azo­
nos a már az idényben előadott Végrehajtó 
cimü darabbal, a mennyiben az Ábrányi 
Emilnek egy 1 felvonásos vigjátóka volt, 
mig a mai Végrehajtó Sylvane és Artus 
francia Írók 3 felvonásos bohózata.

Püspökladány járás­
székhely.

Küldöttség Andrássynál.
Megígérte támogatását.

Budapest, febr. 6.
Ismeretes Püspökladány és 

Hajdúszoboszló harca a járási fő­
szolgabírói székhelyért. Hajdú vár­
megye közgyűlése óriási többség­
gel úgy döntött, hogy a járási 
székhely Püspökladányra helyez­
tessék út.

Ma tisztelgett ez ügyben gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszternél 
a püspökladányi polgárság népes 
küldöttsége, a melynek vezetői Kiss 
Ferenc ref. lelkész és Wildner Béla 
yóm. kath. plébános voltak. A

küldöttséget Papp Elek, a nádudvari 
kerület képviselője vezette a belügy­
miniszter elé.

Andrássy igen szívesen fogadta 
a küldöttséget, meghallgatta a szó­
nokuk érveit, majd kijelentette, 
hogy határozott választ nem adhat 
ugyan, mert még nem döntött a 
kérdésben, de hiszi, hogy a vár- 
megye határozatát jóváhagyhatja, 
mert ő feltétlen hive az autonómiá­
nak és ha törvényes alapon akar 
valamit bármely törvényhatóság, ő 
nem szegül ellene.

Andrássy beszédét lelkesen 
megéljenezte a küldöttség, amely a 
legjobb reményekkel eltelten uta­
zott az esti vonattal haza.

djdonsAgok.
* Bankett Bárdos Géza tisztele­

tére. A kereskedő ifjak társulata abból az 
alkalomból, hogy érdemekben gazdag al- 
elnöke Bárdos Géza, a Kereskedő Társulat 
főtitkárává lett megválasztva, tiszteletére ma 
este 8 és fél órakor társasvaosorát rendez a 
Bika-szálloda dísztermében.

* Zagyva Lajos kir. közjegyző 
meghalt. Zagyva Lajos kir. köz­
jegyző, a kit csak két év előtt he­
lyeztek Debrecenbe, tegnap meg­
halt. Vesebajban szenvedett, melytől 
tegnap megváltotta a halál. A szo­
morú hir gyorsan terjedt el s mély 
részvétet keltve mindenfelé. Holnap 
délelőtt tíz órakor temetik. A ház­
nál K. Tóth Kálmán tartja a gyász- 
szertartást, a sírnál Szele György 
ev. ref. lelész búcsúztatja. Á csa­
lád által kiadott gyászjelentés a 
következő:

Özv. Zagyva Lajosné Pusztay Vilma, 
leánya Berta, Zagyva Imre, Zagyva Janka 
és férje Tatay Ferenc, Zoltán fiukkal fáj­
dalomtól megtörve tudatják szeretett jó 
férje, édes jó apja, jó testvérük, sógora és 
nagybátyja Zagyva Lajos debreceni kir. 
közjegyzőnek hosszas és nehéz szenvedés 
után, életének 67-ik évében, február hó 
5-én, este háromnegyed 10 órakor bekövet­
kezett halálát. Felejthetetlen halottunk földi 
részei folyó hó 8-án, délelőtt negyed 11 
órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint, Miklós-utca 23-ik számú házunknál 
tartandó rövid ima után a Kossuth-utoai 
temetőben levő családi sírhelyen örök nyu­
galomra helyeztetni. Mely végtisztességtétél­
ről rokonainkat, ösmerőseinket s az el­
hunytnak jóbarátait bánatosan értesítjük. 
Áldás és béke poraira I A temetést Dankó 
M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete, 
Kossuth-u. 15., rendezi.

* Simonffy Imre állapota. 
Simonffy Imre állapota után egész 
Debrecen melegen érdeklődik. A 
kiváló férfin, aki munkás életével 
oly sok javára volt Debrecennek, 
már jobban érzi magát, az operá­
ció sikerült s azóta könnyebbült 
állapota. Orvosai naponkint meg­
látogatják, menye gondosan ápolja 
s ma már olvasgatott a beteg ágyá­
ban. Remény van rá, hogy állapo­
tában fokozatos javulás áll elő.

* Szabad iskola. Dr. Kovács Gábor 
jogtan ár ma kezdi meg a szocializmus leg­
fontosabb irányának, a mortizmusnak nép­
szerű ismertetését. Az előadás a kereske­
delmi akadémiában esto 6 órakor kezdődik. 
Dr. Brunner Lajos már befejezte a látásról 
szóló előadásait, Tőrök Péter főgimn. tanár 
pedig febr. végén kezdi meg a Darwio-ftile 
elmélet népszerű ismertetését.

* Esküvő. Tegnapelőtt délután tar­
totta esküvőjét Nagy Antal máv. mozdony* 
vezető gyakornok Törő Vilma kisasszonynyal.

* A mai vig-est, melv délután 
5 órakor tartatik meg a Bika-szál­
loda dísztermében, mint az alábbi 
műsor mutatja, rendkívül érdekes­
nek s kacagtatónak ígérkezik. A 
műsora következő: 1. Tréfás iodulót 
játsza a Magyari Testvérek zene­
kara. 2. Víg szavalat. Előadja Kell­
ner E. ur. 3. Tréfás kupiék, ifj. 
Sarkadi Imre ur szives közremű­
ködése mellett énekli Sarkadi Vil­
mos ur. 4. Tréfás állatnégyes. 
Éneklik Motesiczky Stefánia, Alber 
Irén urleányok, Szendrő Sándor 6 
Kőkert Gusztáv urak, kiket zongo­
rán kisér Alber Lujza urleány. a 
társaságot bemutatja Sarkadi Vil­
mos ur. 5. Vig monológ. Előadja 
Rózsa Ilona urleány. 6. Humoros 
felolvasás, tartja Than Gyula ur. 7. 
Vig dalok. Énekli Fóthi Frida ur­
leány. 8. a) Kruger „Ábránd“, a Teli 
Vilmos operából, b) „Mülovas“ Ga­
lopp. Xylophonon játsza Schvarz 
Adolf ur. Zongorán kiséri Fekete 
Oszkár ur. 9. Kettős tánc. Lejtik a 
Perczel nővérek. 10. Szentirmay 
Elemér a „Táti és a mami“. Humo­
ros férfi kar. Húsz Lajos ur veze­
tése alatt énekli a Munkás dal­
egylet.

* Uj iparosok. Ez óv első hónapjá­
ban a rendőrfőkapitányság az alábbi iparo­
soknak adott iparigazolványt: Thaisz Arthur 
könyvkötő Darabos-u. 34. Pintér Dezsőné 
órás és ékszerész Piao-u. 12. Püspök Laíos 
csizmadia CsilJag-u. 39. Földvári Mór mecha­
nikus Kossuth-u. 1. Bános Sándor cipész 
Ceillag-u. 12. Kovolovszki János női szabó 
Hatvan-u. 61. Varga Károly cipő elsőréez 
készítő Simonffy-u. 5. Vilner Ede kovács 
Szikgát-puszta, Wilheitn és társa bádogos és 
szerelő Hatvan-u. 4. Sápi Bálint csizmadia 
Homok-u. 104. Kiss Ignácz mészáros Hat­
van-u. 15. Deli Istvánná szatócs Vénkert 66. 
Boros Pál né és társa szatócs Hatvan-u. 71. 
ifj. Bojtor Gábor ügynökség Bethlen-u. 40. 
Leitman testvérek férfi és női divat kér. 
Osapó-u. 11. Asztalos Józsefné szatócs Kos­
suth-u. 1. Weisz Izidor fűszer kereskedő 
Simonffy-u. 9. tierkovics Jakab kép, tükör 
kereskedő Pásti-u. 3. Kántor Emőnó fűszer 
kér. Szent-Anna-u. 36. Nagy Sándor és 
társa építési vállalkozók Epzsóbet-u. 22. 
Tardusz Mihály talyigás Abrahám-telepj 
Gombos István talyigás Homok-u. 6. Sipos 
Ferenczné mosóda Árpudtér 37. Horváth 
Mihály talyigás Ujfóld 10. Róth Mártonná 
vendéglős Salétrom-u. 6. Venyige Ferenc 
vendéglős Ferencz Józsof-ut 12. Kolibáb 
András vendéglős Ujkert 13. sz.

* A Debreceni Tornaegylet 
házi versenye. Legutóbbi választ­
mányi ülésén az egylet elhatá­
rozta, hogy február Í7-én, vasár­
nap délután torna- és athletikai 
számokból házi versenyt rendez, 
melyre a nyíregyházi testvéregyle­
tet is meghívja. Az előkészületek 
a csarnokban már is folynak. A 
tervezett birkozótanfolyam Holubán 
mester túlzott követelései miatt 
nem jött létre. Az athletikai kerü­
leti bajnokságok ügyében, melyek­
nek eszméje Debrecenből eredt, a 
manyar athletikai szövetség e hó 
10-én tart ülést; ott Zuber Ferenc 
titkár fogja a debreceni egyletet 
képviselni. Lestyán Adorján kir. 
tanácsos, egyleti alolnöknek, ki az 
egylet leltárát újabb adománynyal,
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jelentékenyen gazdagította, a vá­
lasztmány köszönetét szavazott. A 
főiskolai athletikai klubbal való 
egyesítés ujabb előkészítésére me­
gint ötös bizottságot küldtek ki.
A farsangban, vagy később ren­
dezendő tornász táncmulatságra 
vonatkozó indítványt a választmány 
ez idő szerint nem tartotta elfogad­
hatónak. Örömmel vette tudomásul 
a választmány a pénztáros jelen­
tését, mely szerint az egyletnek öt 
éve fennálló kölcsöne végleg tör­
lesztve van. Végül több uj tagot 
vett fel a választmány s nehány 
kilépést vett tudomásul.

* Uj pályázat. A villamostelep építő­
sének tartamára gépészmérnöki állásra hir­
detett pályázatot a város. A világítási bi­
zottság, bárha 5 ajánlat érkezett be, uj 
pályázat hirdetését tartja szükségesnek, mert 
a feltételekhez egyik pályázó sem ragasz-

* Az inas iskolakerüléséért fe­
lelős a gazda. Rendkívül fontos 
és nagy horderejű rendeletet adott 
ki Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter. A rendelet fontos 
elvi kijelentést tartalmaz ; kimondja, 
hogy az iparos és kereskedőtanon- 
ook iskolába való járatásáért ^ a 
gazda felelős és az iskolakerülésért 
kirótt bírságot ugyanő kénytelen 
viselni is, nem pedig a tanuló. A 
rendeletnek bizonyára meg lesz az 
az üdvös következménye, hogy az 
inasok szorgalmasabban fognak is­
kolába járni, mert az iparosok és 
kereskedők nem fogják tűrni az 
iskolakerülőket, de_ meg ők sem 
fogják visszatartani az iskolába 
való járástól.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folvamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Nikolies Váza gör. keleti 53 éves, Kosztin 
József ev. ref. 21 éves, Nagy Brz-ébet ev. 
ref. 22 éves, Nagy István ev. ref. 12 éves, 
Zasvva Lajos ev. ref. 56 éves, Csóka Juliánná 
ev. ref. 10 hónapos, Balogh Géza ev. ref.

8 Órá8* Szegényházi számadások. 
Igen tanulságosak a városi _ sze­
gényház múlt évi számadásai. A 
szegényházban volt 119 leríi es 46 
nő, összesen 165 egyén. Meghalt 
az óv folyamán 13 férfi es 9 no, 
idegen hatóságoknak atadtak 4 
férfit és 4 nőt, az eltartásra kötele­
zetteknek kiadtak 10 férfit, 1 not, 
önként elhagyta a szegényházát 2U 
férfi és 5 nő, maradt az ev végén 
72 férfi és 27 nő. Az eleimezes 
17,110 koronába került, az összes 
kiadás 31,753 korona. Belolyt az 
alamizsnaváltságból 15,8oo korona, 
a konyhakertészetből 189u korona, 
az összes bevétel volt 32,214 ko­
rona. Maradt felesleg 461 korona. 
A napi ellátás személ.yenkmt bw 
fillérbe, egész évre 228 koronába
került. _ .* Pótkávétermelés Debrecen­
ben. A debreceni gazdasági egye­
sületben Schmidt kassai Frank- 
kávégyáros előadást tartott a pot- 
kávótermelésvől. A debreceni gaz­
dák közül #/ro Pál 1, ifjú Kertész 
János 2, Geiger Vilmos 20 holdnyi 
területen határozták el, hogy pot- 
káv 1 termelnek próbaképpen.

* Dr. Ujfalussy Józsefné bal­
esete. Dr. Ujfalussy József igaz­
gató főorvosnak a debreceni társa­
dalmi életben nagy tisztelettel kö­
rülvett feleségét súlyos baleset érte. 
Tegnapelőtt az éjjeli szekrényen 
lévő pénzt akarta levenni, ahol egy 
töltött revolver is állott. A pénz 
leseprése közben véletlenül a re­
volvert is lelökte, hirtelen utána 
kapott s a revolver abban a pilla­
natban elsült. A golyó az úrnő lá­
bába fúródott. Az eset után első­
nek dr. Engel érkezett a helyszí­
nére, aki segélyt nyújtott s bekö­
tözte a véletlen okozta sérülést. A 
szeretettel körülvett úrnő most be­
tegen fekszik s Debrecen inteli- 
gens társadalma meleg érdeklődés­
sel viseltetik állapota iránt.

* Lába kelt a bundának. Féltette 
lovát a csípős hidegtől Pongor István s 
mint gondos gazdához illik, betakarta pok­
róccal. Az őt ló közül azonban egyre nem 
jutott pokróc, Pongor gondolkozás nélkül 
levetette bundáját s azt terítette rá. Mint, 
aki jól végezte dolgát, egy közeli vendég­
lőbe betért ő is, hogy megebédeljen, honnan 
csakhamar visszatért. Mig 6 ott járt, a bun­
dát lelopták a lóról.

Az adózó közönség figyel­
mébe. Felhivatnak azon hadmen­
tességi dij kötelesek, kik a törvény­
ben irt óvenkinti jelentkezést ed­
dig bármi okból elmulasztották, 
hogy a városháza emelet 30. szám 
alatti nyilvántartásba f. évi tebruár | 
hóban annyival is inkább jelent­
kezzenek, mivel ellenesetben had- 
mentességi dijuk, hivatalból lesz 
megállapítva s azonfelül pedig a 
vonatkozó törvény értelmében szi­
gorúan büntettetni fognak. Felhi­
vatnak a oselédtartó gazdák és ipa­
rosok, hogy cselédeiket és segédei­
ket ezen jelentkezésre utasítani el 
ne mulasszák, a városi tanács adó- 
ügyosztálya.

* A nyelviskola második féléve. Ma
kezdődnek a Iranoia, német és angol nyel­
vek tanfolyamaira a beiratások. Felvehetők 
oly egyének, kik legalább a magyar helyes­
írásban kellő jártassággal bírnak (gyermekek 
csak betöltött 10-ik évükön felül). Lz az 
úgynevezett nyári lélév, a mely február ho 
elsejétől junius hó 30-ikáig tart. A téli félév 
tanfolyamai vasárnap, e hó 17-ón vizs-
gáZüa*‘Tüzifa08ztá8 a Városházán.
Tegnap délelőtt ismét faosztás volt 
a városházán. Most már az 
eddigiekhez képest — simábban 
folyt le. Eleinte most is összetorló­
dott a nép és a Kossuth-utcai ka- 
púnál csaknem karó fejlődött ki 
egy talpalattnyi előnyért, de ez is 
megszűnt, hogy a közönséget az 
udvarra bocsátották. Tizenegy óráig 
szakadatlanul folyt a faváltás. Egy 
fél öl fát kapott mindenki. Össze­
sen kétszáz öl fát osztottak szét. 
Szombaton ismét lesz laosztás.

* Faárverós. A temetők kivá­
gott akácfáinak árverését tegnap 
kezdte meg a városgazdái hivatal. 
A fákat apróbb csomókban árve­
rezték. a fabiénák is megjelentek, 
de a fa összevásárlását a város­
gazda megakadályozta. A fa jó 
áron kelt el igy is, mert egyik a 
másikára verte.

* Eltűnt — megkerült. Lapunk­
ban jeleztük, hogy Vértesi Zsu- 
zzánna 15 éves leány eltűnt szülei 
lakásáról. Azóta keresték, kutatták, 
a rendőrség is kereste, do ieltalálui 
nem tudták. Tegnap magától elő­
került. További körözését a rend­
őrség beszüntette.

* Elveszett egy női arany nyaklánc, 
mindkét oldalán arcképes medalionnal. Meg­
találó illő jutalomban részesül, ha a bel­
városi rendőrkapitánysághoz beszolgáltatja.

* Hatósági mészárszék. A döb-
receni szociálisták a múlt óv novem­
berében beadványt intéztek a ható­
sághoz, amelyben a husdrágaság 
megszüntetése céljából hatósági mé­
szárszék felállítását követelték. Ez 
ügyben tegnap Körner Adolf tanács­
nok elnöklete alatt értekezlet volt a 
városházán. Elhatározták, hogy a 
hatósági mészárszék felállítása ügye­
ben bevárják az ipar- éa kereske­
delmi kamara javaslatát.

* Thaisz Arthur, előbb Pongrácz Géza 
papír kereskedés ében tizlotáí alakítás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kottapapir, képek rámával, festő- 
minták stb. leszállított áron adatnak el.

* Női kézitáskák, színházi sálak rém-oldsok 
Bartka Kálmánnál.* Tüdőbetegeknek megmentoje a
törvényesen védett ,,Sylolíl. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö- 
góst, bámulatos eredménynyel használtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hunit, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gya™~ 
pitja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

• Valódi Jäger gyermek-, n6i és fern alsó-
ruhák igen olcsók Barthánál. ....

• Zongora, piául io, harmonium, eredeti 
mester-hegedű, gramophon és lemezei) cimba­
lom-vételnél Ingyen tanítás. KI venni AhMS 
ár és minőség végett tekintse meg Komá­
romi Hl. céget, Piao-utoa 69. szám alatt.

• Valódi oroszlán-védjegyű úri fehérneműét, 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál leg-

oloaÓbi*al]jjá.BZajándékok csoda olcsón csakis 
a Budapesti Koronás Áruházban kaphatók.
Debrecen, Piac-u. 7. ... . . .

Menyasszonyi és alkalmi aJándékok a le|- 
olosóbbak Mentze Henrik újdonságok árúhásábaa, 
Kossuth-utoa 4. sz. alatt. ~

• Az olvasó kősünaég szivéé figyel­
mébe 1 Az év végén befejeződnek a lolyó- 
iratok, az újságok ; könyvtarainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat bekottetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antafy bereue könyv­
kötészete eszközli Piacz-utoa 31.

• Remek saőrme-boák érkeztek tiartha Kálmán 
főtéri üzletébe.

Az Erzsébet nöegyesület 
táncestélye.

A ki Debrecen elegánoiáját, szép asszo­
nyait, bájos leányait akarta gyönyörködtető 
csoportban látni, annak a Szent Erzsébet 
nőegyesület tegnap esti baljara kellett el­
menni. Ritkán esik olyan pompás alkalom, 
a hol úgy és olyan nagy tömegben kerül­
jenek össze a szép asszonyok, bájos leányok, 
mint ezen a bálon. Felséges, meseszer ,
ragadó 1^[sázna^iV^t;ényekt5i dúsan díszített
emelvények s földszinti páholysorok közt 
ragyogó tarkaságban pompázott az előle» 
társaság. Kedves izgalom rabja volt nun 
deuki. Nehezen várták az estélyt megy 
menüettet, a melyről csodálattal szó 
azok, a kik a próbákat végignéztek.

Kevéssel kilenc óra után vó.-re kerde­
iét vette a menüett. Ro^nezin szalagfl« 
rendezők, fess tisztek esoP»rtja « nM W , 
télén ttért a teremben « 1 om
rokokkó s aztümokben, koeeagtoilae
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parókákkal, szép leányok páros csoportjai 
lejtették a finom és sima táncot Valóban 
gyönyörködtető látvány volt. Különösen, 
mikor különféle szingazdag figurákat alkot­
lak, felséges csoportokat alkottak. A termet, 
parkettet s páholysorokat elöntő igazán dí­
szes nagy közönség arcáról gyönyörűség 
sugárzott ia. Látszott, hogy mindenki bol­
dog, hogy ezt a felséges képet, ezt a szín- 
gazdag táncot, annyi szép leánytól láthatja. 
Volt is utána viharos taps, zugó éljenzés s 
inegujrázták a szép táncot, melyben részt 
vettek: Csanak Margit, Csiky Annus, Bá­
nyai Erzsiké, Bárdos Marosa, Hutiray Eta, 
Pappler Irma, Zevór Ilona, Riosz ’ Elise, 
Tóth Ilonka, Sinka Róza, Török Margit, 
Sink a Ilon, Balázs Olga, Nánássy Gabi, 
Zellinger Margit, Donogan Kató, R*dó Irén, 
Vámos Stefiké, Zvér Margit, Horváth Klára, 
Sáfrány Irén, Jóna Rózsi, H. Hagy Irén, 
Rajéi Anna. A marquis Vidovieh Ernő volt.

A menüett után kezdetét vette a tánc 
csárdással, majd folytatódott felséges han­
gulatban bostonnal. A hölgyeket remek 
táncrenddel lepték meg. Eltért ez is a sab­
lontól. Minden táncrend egy-egy értékes és 
kedves kis emlék volt, amennyiben vala­
mennyire egy-egy bájos leány festette rá a 
Szent-Erzsóbet egylet jelvényét képező 
rózsát.

Az estélyen két zenekar felváltva s 
mondhatni lolyton játszott: a Rácz Károly 
zenekara és a színházi zenekar.

A férfiak nagy sokaságában Debrecen 
inteligens, előkelő társadalmának nagy 
képviseletét láttuk, a hölgyek névsorát pedig 
az alábbiakban közölj .

Úrasszonyok: Caiki Lajosné, Szekér 
Ernőné, Várady Szabó Jánosné, Horváth 
Jánosné, özv. Bányai Istvánné, N eider t 
Richardné, Csanak Józsefnó, özv. Hutiray 
Bcláné, Bárdos Gózánó, Borsy Bóláné, Zvér 
Józsefné, Pécsy Mártha, Donogán Józsefnó, 
özv. Raicsy Józsefnó, Nagy, Eiekné, Vámos 
Józsefné, Bay Sándornó (Álmosd), Dömök 
Bóláné, Keil őrnagynó, Szentkirályi Tivadarné, 
Latinovics Pálné, Percei Dónesné, Lux Al- 
berlné, Láng Sándornó, Kövi Lajosné, 
Domahidy Elemérné, Potoránné, Ericz Er- 
nőné, Török Gáborné, Boór Endróné, Visky , 
Sándornó, Molnár Jenőné, Zellinger Józsefnó, 
dr. Nagy Lajos, Vecsey Zoltánné, Várady 
Gézánó, Majerezkyné, Bujovszky Sándorne, 
Kazinczy Gáborné, Horeczky Vil mosná, 
Erber Jenőné, Jeney Györgyné, Tóby Eiekné, 
Kuncze Gusztávné, Sáska Ferencné, Pappler 
Ferencné, dr. Berger Andorné, Kubaynó, 
Stenczer Lajosné, Nagy Aladárné, Balogh 
istvánné, Tiöhi Antalné, Szilágyi Imréné, 
Posztoczky Pálné, Somossy Lászlóné, Than 
Gyulánó, Kirchmayer Vilmosnó, Záclor La- 
josnó, Rozinger Emilné, Nedeczky Ferencné, 
Bartók Lajosné, Butykay Menyhértné, 
Sztankovics Jánosné, Uhlarik Bóláné, Rickl 
Antalné, Cseley Bóláné, Zurilla Bélánó, 
Bókéssy Ferencné, Porubszky Jenőné, Buda- 
házyné, Dcmetrovics Pálné, özv. Zivuska 
Ferencné, Weszprémy Zoltánné, Fráter Er­
zsébet, Berencsy János (H.-Nánás), Szabó 
Kálmánná, Hegedűs Jánosné, Berger Mérné, 
Kardos Lászlóné, Bay Bertalanná, Györffy 
Aladárné, Jura Péternó.

Urlennyok: Csanak Margit, Bányai 
Erzsiké, Csiky Annus, Bárdos Marosa, Hu­
tiray Eta, Pappler Irma, Zwér Hona, Riesz 
Elise, Tóth Ilonka, Sinka Riza, Török Mar­
git, Sinka Ilona, Balázs Olga, Nánássy 
Gabi, Zellinger Margit, Donogán Kató, 
Radó írón, Vámos Stefiké, Zvér Margit, 
Horváth Klára (Kaba), Sáffrány Irén, Jóna 
Róza, H., Nagy Irén, Rajczy Anna, Bay 
Katica (Álmosd), Dömök írón, Havel Adrién, 
Bánó Riza, Perczel Eta, Latinovits nővérek, 
Szénássy Jolán, Lux Olga, Botorán nővérek, 
Ericz Pali, Percei Karola, Boer Sarolta, 
Melczer Józsa, Hutiray Berta és Éti, Szabó 
Mariska, Vozáry Erzsiké, Vecsey Berta, 
Majerszky Margit, Várady Rózsi, Hollings • 
Lili, Bulyovszky Ilonka, Jeney Mariska és 
Kornél, Kubay Margit, Szúnyog Margit, 
Vidovics Georgina, Stenczer Vilma, Závory 
Goci (Budapest), Bartók Bella és Margit, 
Ruttykay Margit, l Jii.meu Margit, Rickly 
Annus, Lach man« Gizi. Mékéssy Patyi,

Eisenmann Panci, Radó Irén ke, Budaházy 
Etelka, Zi/uska nővérek, Demetrovics Duci, 
Szabó Ka la, Betencsy Margit (H.-Nánás), 
Hepke Margit, Györffy Ilus, Gromon Janka 
és Jolán (Csaba).

Uj főrend.
Budapest, február 6. A király Herte- 

lendy Ferenc volt főispánt főrendiházi taggá 
nevezte ki. A kinevezés a mai lapban je­
lent meg.

Darabantokból demokraták.
"Budapest, február 6. Szenzációs 

feltűnést keltett ma az a leleplezés, 
hogy báró Feilitzsch Arthur, Vörös 
László és Lányi Bertalan darabant- 
minisztereket a belvárosi demokrata­
párt rendes tagjai sorába avatta.

Románia magyarjaiért.
Budapest, február 6. Andrássy Gyula 

belügyminiszter a hozzá érkezett panaszok 
alapján elhatározta, hogy a Romániába ván­
dorolt magyarok ügyében közbelép a külügy­
miniszter utján.

Az osztrák választások.
Bécs, február 6. az ausztriai 

választásokat február 14-ére Írták ki.
Elmaradt értekezlet.

Budapest, febr. 6. Az alkotmánypárt 
csütörtöki értekezlete elmarad, mert József 
főherceg estélyt ad.

Nem megy a király Prágába.
Bécs, február 6. A király orvo­

sai tanácsára elhatározta, hogy nem 
megy Prágába, a csehek közt ez a 
hir nagy lehangoltságot keltett.

Munkásbiztositás.
Budapest, febr. 6. A képviselőház hol­

nap a murikásbiztositásról szóló törvényja­
vaslatot tárgyalja. A felszólalásokra Szte- 
rényi József államtitkár fog válaszolni.

Polcnyi elutazott.
Budapest, febr. 6. Polcnyi Géza ma báró 

Kaas Ivor társaságában Köröskényi birtokára 
utazott.

Merénylet Milán fia ellen.
Konstantinápoly, február 6. Mi­

lán # király törvénytelen fia ellen 
merényletet követtek el. A merény­
let nem sikerült, a 16 éves Kocstics 
szerb trónkövetelő megmenekült.

Az autonom vámtarifa.
Budapest, febr. 6. Több lap azon hírét, 

hogy az autonom vámtarifa ügyét közelebb 
tárgyalni fogja a képviselőház, hivatalosan 
megcáfolják. Ez annál inkább is valószínűt­
len, mert az ülésszakot már legközelebb 
bezárják.

Újabb botrányok.
Vázsonyi is benne van.

Kinos fordulat állott be ma a Polónyi 
ügyben. Kiderült a fővárosból kitiltott báró 
Schönberger Bóláné Wallenstein Róza vallo­
másából, hogy ő nem önként adta át a 
Lengyel Zoltán által közölt levelet, 
hanem azt erőszakkal vették el tőle. 
Ezt a vizsgálóbíró előtt tett vallomásával 
megerősítette a kitiltott báróné ie.

Neveket is emlegetnek már e botrá­
nyos fordulat kapcsán. Az emlegetett nevek 
közt. sűrűn szerepel a demokrata vezér 
Vázsonyi Vilmosé is, aki eddig a háttérben 
vonult, meg, de a dologban beállott szen­
zációs fordulat most a napfényre viszi az 6 
szereplését is. Aanál megdöbbentőbb ez, 
mert k^ettidoMasu, hesry Vázsestyi szemé­

lyes ellenfele volt Polónyinak és a nyílt po­
rondon nem szállt vele szembe, amint lo- 
vagias ellenféllel szokás.

Holnap már a függetlenségi és 48-as 
párt lapja, a „Budapest“ és még 4—5 tekin­
télyes lap, a napvilágra hozza a leleple­
zéseket.

Ezek közt a legfontosabb az, hogy a 
kitiltás előtt báró Schönberger Bélánénál 
megjelentek: Vázsonyi Vilmos, dr. Hercz 
Mór és Guti Imre, s íőlo részint ajándéko­
zás, részint „tartozás“ fejében (igy szorítot­
ták meg a kitiltott nőt) értékes dolgokat 
kaptak. Vázsonyi 3 értékes tárgyat kapott, 
2 képet és antik ezüst szelencét.

Vázsonyi felesége az antik szelencét 
Bachruch ékszerésznél felbecsültette. Az 
értéktárgyakat egyébként a bárónő inasa 
kocsin vitte Vázsonyi lakására, aki a de­
mokrata vezérrel eyyütt. ült a kocsin.

Hogy az antik szelence felbecsülése 
megtörtént, arra tanuk vannak. Ezzel szem­
ben azonban Vázsonyi azzal védekezik, 
hogy a kitiltott báróné ügyvédi honorarium 
fejében adta neki.

Mint budapesti tudósítónk hajnalban 
jelenti, a Polónyi ügyben óriási fordulat 
varható és pedig Polónyi javára. Lassankint 
nyilvánossá lesz, hogy valóságos politikai 
maffia áldozata, amelynek a becsületes Len­
gyel Zoltán pusztán eszköze volt.

sőt majdnem teljesen lehetetlen oly szert kitalálni, 
mely gyermekek részére éppoly megbízható és 
eredményes ha*ásu, mint a gyógy csukamájolaj­
ból alphosphorsavas mész és "nátron hozzáadá­
sával készülő Scott-féle Emulsio; mert a 
Scott-íéle Emulsio a fiatal szervezetbe nj 
erőt vezet és átsegíti a fejlődéssel kapcsolatos 
nehézségeken. A Scott-féle Emulsio egyút­
tal jó izü, könnyen emészthető és oly tiszta szer, 
hogy a legcsekélyebb zavarokat sem okozza óe 
állandóan csak a legjobb sikerrel használható. 
A Scott-féle Emulsio sokkal jobb, minta 
közönséges csukamájolaj. £.

A Scott-féle Emulsio valódisá- 
I..„<## gának jele a „hátán nagy csukahalat 

" vivő nalász“ védjegy. ... ..........—
Ezen lapra való hivatkozással és 

'•'«5» fS.Mll« levél
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál:1

"®5aS3JB»* Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“
BUDAPEST, 1V„ VÁC2.I-UT0A 31/50.

Bgy eredeti üveg ára: kor. fillér.
Kapható minden gyógyszertárban1

szabású

i

wri fehég’nemilek,
kalapok, keztyäk, nyakkendők, 
fegyházban kötött harisnyák, * 

legolcsóbban beszerezhetek

ajdu József
öivatárnházában

Debrecen, Piac-utca 50. Szt.-Anna sarok.
Nagy választék

férfi és női divatárukban.
Esőernyők, — Valódi orosz sárcipők, ,

Őyv*
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Eladó ház
S Bercsényi utcában, szép kivitelű, jövedel­
mező, uj tégla épülői, cseréppel fedett két 
utcai1 három udvari szoba és kony.ia, mel­
lékhelyiséggel. Szivattyús kút az, udvar le- 
1 églázva. Aia 5000 forint. Bővebben tuuat

Ifj. Bojtor Gábor irodája
Bethlen utca 40.

mm

It ÉBIY ellen ezernél több ld- 

váló orvos és tanár

Cy — - — ajánlja és rendeli be-Ö U MA legeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmorí legjobb gyógyszert,
1 nagy üveg 2, k. — Vidékre 1 üveg 2 K 
65. fill 3 üveg G K. G5 f. bérmentve utánvétté

Telefon 496. sz. Egyedüli készítő

l2a Grcsz Jíagy Ferenc
gyógyszerész. Debrecen.

„Irány Egyszarvú" gyógyszertár.

Hölgyek figyelmébe!
Megnyílt József kir. hereg utca 15 sz.

alatt az első női fodrászáes*em, hol 
mindennemű kész hajmunka jutányosán be­
szerezhet«. A legújabb divata frizurák fésü­
lése és hajmunka ‘••észités és igazítása elvál­
lal tátik. Kihullott haj mesívétettk. 203
Bőg- Alkalmi fésülés üzleten kívül Is. ~SÉ$S

Jj vasöntőáe és
géplakatos műhely.

Debrecen, a Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindonfóle gépekhez és épít­

kezéshez szükséges vas és fém öntése­
ket, valamint az összes gazdasági gé­
pek, malmok berendezését s annak szak­
szerű Javításait. 149
Uj tüzízekíények készitáso és cséplőgarnllurák
teljes javítása és átalakítását, kisebb és
nagyobb kútfúrási vállalatot saját gyárt­
mányú kút szivattyúinkkal ellátva bár­
mily nagyságban s minden e szakmába 
vágó dolgok it gyorsan s felelősség mel­
lett a legjutányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő oséplögarnlturák 
teljesen fe szerelve 8, 6, 4Va, 4, 3Va ló- 
erejű olosó áron eladók esetleg cserébe 
kisebb vagy nagyobbórt is eloscrélhetők.

Vetőgépek, ekék, boronák, szecs- 
kavágó.c, használt de ujo ag javí­
tott, állapotban olcsón kaphatók.
Öcska öntött vasat a legma­

gasabb napi áron veszünk
Géplakatos és vasöntő tanonook fel­

vétetnek. ä
tL Fái és Bozsik. Z
gS**"" ...

leszállított
árak

különösen kíemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez éa flanelek métere 25., 

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
'; 1 drb. mosó ze'ir blúz 70 kr.

1 drb flanel blúz 2 frt 108

fekete és színes férfmyakkenöők
,' óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok félárbai).
tSzabó Lajos Fiai, .

vászon, divat és szőnyegáruház.
----------------- -------

Eladó ház.
A József kir. herceg utcában, tfit 
utcára, szép kivitelű, 900—10U0 frtot 
jövedelmező, több rendbeli lakosziály- 
lyal, külön mellékhelyiségekkel, Min­
den lakosztályhoz külön pince. Jó 
vizű kút. Szép udvar, lekanálisozva 
stb. Egyik utcai rósz 6 évig adómen­
tes..

Üzleteknek avagy vendéglőnek na­
gyon alkalmas.

Bővebbet tudat
Bojtor Gábor Irodája

Bethlen utca 40.

Farsangra

113
Báli kelmék,

Batlsztok,
Selyem szövetek,

Csipkék,
Keztyük, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nCi és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám. |
Minták kívánatul készséggel ktildetnak.

211

BULI
csipke-, selyem- és 

glace-keztyük
legnagyobb választékban

Schön Sándornál
keztyü, kötszer és orvosi müszortára

Debrecen,
Piao-utoa 18. (Stencinger ház.)

Jiltai tilca 3.
sarok ház 11 ezer írtért álladó. Adó­
mentes uj épület. Van rtijta fűszer- 
üzlet trafik engedélyijei, külön bejá­
ratú korlátlan kimérés. Több rendbeli 
lakosztály. Jó vizű kút, »szívó nvomó 
szivattyúval. Évi lakbér jóvedelem 
800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a hivatalos órák 
alatt a Nagy Lajos „Els-ő Debreceni 
Adásváteltközveii ő Irodája1'Debrecen 

Csapó-utca 13. szám.

116

Donogán ^Somossy
$ Debrecen, Klstemplombazár. $

O.tási választék érkezeti

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb.

Japán és Perzsa különlegességek 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK!

Eladó
30 év óta fennálló borüzlet. Csakis 
komoly vevőkkel tárgyalok és csak 
személyesen, — Értesítéseket vagy 
felvilágosítást telefonice nem adok.

Nagy Lajos
„EIs5 Drbreconi AdásvételtközvotitS Iroda” 

tulajdonosa Csapó álea 13. 284

gyönyörű

í rish- és lyonnl-
továbbá 65

ohantally csipkeruhák, 
tulleruhák,

hímzett hatlszt ruhák
érkeztek

Rosznay ,1 és Társü|
divatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Cladó ház kis vendéglővel.!
Eladó az Eötvös ujca 91. sz. ház őri- I 
ási nagy telek. Átnyúlik a Faragó I 
utcára. Vanrnjia jó menetelő kis ven- I 
dédő és lakatos műhely valamint 1 
több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi- I 
ezin stb. Családi körülmények miatt I 
jutiinyosan megkapható. — Bővebb I 
^ felvilágosítást nyújt ^ I 

Nagy Lajos, /
„Bls6 Debreceni AdásvétellkflivetlM Irodi/*“ I 

283 C apó utoa* 13. íz. I
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Dija 10 Bzóürr 40 {•'.. mindez) lovf.hni gz6 
4 fillér, vastagai.'!' bcüMrol nyomtatott szó 

——1—4 krajcár, 6 Eliár. -- ——
Leve It éri tttdakeztilásohra pontosan vila- 
szolunk, b& a ssfikaiges postahélyeí to

küldetik.
t Apró hirdetések eiőro fizetonáok. n

------- --- ------- ——   —BSSÄ
Lewelesés»

„SZERELEM“ elmen levél van a kiadóba.
,,Ő SM KRÉTL ÉN ÖZ V E G Y “-n ek levele van a 

kiadóba. ___ ____ ____
FIATAL asszonyt ki lenne hajlandó anyagilag 

segíteni, az írjon a kiadóba Epor jeligéje.
KlTenne "barátja,' fiatal asszonynak az írjon a 

kiadóba Sárkány jeligére.

Aj te lat.
KÉT utcai szóiba, előszoba, konyha minden 

hozzátartozókával kiadó. Bundi utca 8- t|20
ÍÍXIíÖM szoba,"előszoba, üveges gang mellék­

helyiségekkel kiadó. Szfc-Anna cica 48. 61T
BOLT"hentesnek vagy bármily célra kiadó I. 

helyen Csapó utoa 11._____ _____ 613
HÖLGYEK*tináesnt és segélyt nyernek, szülés 

esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, cgv intelligens gyakorlott szülésznő­
nél. Kényelmes lakás, orvosi felügyelet. Cím 
a kiadóhivatalban. _ _____ 98°6

í-IARÍSNYAKÖfv IPAR YaLLÁLAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Bony a-s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

EGY bútorozott szoba, jó házi koszt kapható.
Fii vészkert utca 18. _ __________ ol‘i

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 
Szent-Anna utca 30.__________________-

CSILLAG-utca 34. sz. három szoba, konyha, 
kamara május 1-ro kiadó. Értekezhetni o hó
14-éig. _ ______ _______________

KIADÓ sarok böíthelyiségek a legszebb helyen 
fűszer vagy bármilyen célra. Értekezhetni 
Arpádtér 33. 571

KIADÓ lét szép szoba, konyha, hozzávaló helyi
seggel, szép

V ’ . * xT rudvar, jo víz van Nap-u. o. 562
ÉGY vaoy két csinosan bútorozott szoba elő­

szobával kiadó, ugyanott több féle bútor eladó
Boldogfalva utca 2. sz.________________ bdl

jÓ”csáiádbóT váló fiú ács tanulónak felvétetik. 
Kígyó utca 7. sz. 0,í

NŐKET amerikai gyorskötő gépen kötni meg­
tanítom, azokat 3 korona napi keresethez ju­
tatom Jőr.s. kir. ha- utca 4b. _________ b81

KIADŐTét szép ezo'-a konyhával és hozzátar­
tozóival _má>_Vre_f: ap_utca 5- sz._______obd

MüLÖ felAétotlí Hatíjí) M. J. fűszer és xo- 
C-yos üzletéhen D-nn^n Hatvan-u- 15. 633

EGYÜgyütrnTazolf és" >."v.yező, vet ógépek és 
ekék festésére és fényezésére I auehli Béla 
olsü hajdúnánási mezőgazdasági gépgyáraim 
Hajdúnánás azonnal felvétetik, állandó munka 
biztosittatik, _______ ___________ . . 543

ÉGY szoba kiadó és koszt kapható Jókai-n. 11.
ŐLÖBÖ ként fajták kaphatók ifi. Hevest Mihály

ácsmesternél Uj-Mónc lelop o'S. sz« alat. QaI

VILLAMOS jó kar- 
bon tartási bérlet.

V<i"-... 1. V ■■ '■1 ViiimnoH házi csengők,házi
__ központi teleí'o- 
berendezések ésja- 

Yjcj vitások szakszerűen és ol- 
'“Glu,' I CBtm. Villamos felszerelési 

anyagok raktára. Magán te- 
v ‘ lelőnek at kölcsön bérlet évi

20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elektrotcchnikni Vá- 

flt.a. ttvidváii L. Debrecen Kossuth-tr 1., az 
udvarban. ___ ____

SECESSIŐS
iff Inga és sálon órák, pontos 

zBobórak és szép ékszerek leg­
its olcsóbban KÚRIÁN GYULA 

órásnál Debrecen, l'iac-utca 42

javítások legolcsóbb jótállással.

H.-SZÓBOSZLON Kremáu János fűszer és ve­
gyes kereskedésében egy jó házból való ügyes 
fiú tanulónak azonnal felvétetik es egy fiatal 
segéd. 516

Eeresletm

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral 
lehet egy két lakással vagy a nélkül május 
1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom- 
utca sarok. Telefon 465. &01

AZONNALI belépésre kerestetik festek szak­
mában szakképzett utazó. Cim a kiadóba, b-U

KÉT varró leányt keresek Péterfia 18. sz. hátul 
az udvarban. ;___________ ____________ b

KERESEK 4 szobás úri lakást, 2 lóra való is­
tállóval, lehetőleg azonnal. Cim a kiadóba 618

EGY "tiszti‘séges asszonyt keresek cselédnek, 
havi fizetés 9 korona. Nyomtató utoa 2. 609

Jólorgalmu päliuka kimérést vagy korcsmát 
átvóielre keresek. Cim a kiadóba. 598

NAGYOBB fizetésű kézi leányok, diszitőnők és 
tanulók masamód üzletbe felvétetnek. Piac- 
utca 52. sz._________________ ________ fü :

KERESEK május 1-re két szobás lakást hozzá
tartozó helyiségekkel. Cim a kiadóba. 544

ÜGYlíezteségeT gyermektelen házaspár keres­
tetik, hol az asszony szobaleány volt, a férj 
csekély házi teendő elvégzése ellenébe lakást 
és a nő takarításért külön díjazást kap. 636

Eladás.
uZV. Hadházy Istyánné pallagi tanyáján szálas 

akácfa van eladó. Értekezhetni a tulajdonossal 
Hadházon 340. sz. ^ _ _

HÁZHELYÉKNEA~2079 négyszögöl telek 50 
öles utca vonallal, nagy téren a vasút allo- 
más mellett, ipartelep vagy parcellázásra al- 
kalmas olcsón eladó. Csapó-u. 11. sz. a. 6_,7 

KÍT drb. uj modern 3 ajios tükiós szekrény 
eladó. Fischer Béla asztalosnál Józs. kir. hg.

V ’utca 60.  fű
ELADÓ ház a város legjobb fekvésén, teljesen 

uj. Cim a kiadóba.________________616
JÓ forgalmú vidéki városban egy ház, melyben 

korcsma helyiség, fiiszerüzlet, trafik enge­
déllyel, fedett tekepálya, több raktárhelyiség 
nagy jégverem, szép nagy udvarral^ _ családi 
körülmények miatt eladó. Cim a kiadóba. 614

JŐ karban levő íüszerűzlöt berondozós olcsón
eladó, cim a kiadóba.___________ 596

HATVAN-utoa 31. sz. sarohkáz előnyös feltéte­
lek mellett eladó. Kovács Lajos közraktár 
értekezhetni délután 1—5-ig.   545,

NAGY SZKPESEN 67 és fél hold tanya föld 
és Tímár utoa 9. ház omlódí földjével eladó. 508

NYÍL utca 37. szT sarok ház eladó vagy kiseb­
bel elcserélendő. _____________________

ELADÖ~c:pő" vagy röíüs üzletnek alkalmas bolt 
berendezés, galériával, 2 kiijső kirakat légszei-z 
lámpa. Debrecen Piac utca 44. 630

579.-1906 v. k. szám

árverési tenlotmény.
A ulirott bíróság végrehajtó 

az 18bl. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a debreceni kir. tö vényszéknek 19U65. 
évi 16198 pzamu végzése folytán, 
dr, Fejér Ferenc debreceni ügyvéd 
által képviselt Fi-eher Adolf debre- 
c mi cíg j vára Pósalaky László es 
neje kaum lakosoK ellen 1057. kor. 
82 fiit s jár erejéig 1906. évi dec., 
hó 1-én foganatosított biztosítás vég­
rehajtás utján le- és f liilfoglalt és, 
615 kor. 4U fill, becsült következő 
ingóságok u. m. kész férfi ruhák 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladá­
nyi kir.ijbiróságnak 1906 évi V 333/3 
sz. végzése folytán 1057 k. 82 íill. 
tőkekövetelés ennek 6% kamatai Vb 
o/o váltódij és eddig öszszesen 148 k. 
80 fill, biróilag már megállapított 
költség erejéig Nádudvaron végre­
hajtást szenvedettek üzlethelyiségé­
ben 1907. évi febr. 9. napjának d. e. 
tél 9 órája határidőül kitüzetik ős 
ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oiy megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az intett ingóságok az | 1881 
íjX, t,-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
kószpenzuzetós mellett, # a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsá;on 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások isle- és felülfoglal­
tatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen árverés az 1881. 
LX. t.-c. 102. §. élteimében ezek jav. 
is elrendeltetik.

H.-Szoboszló, 1907. jan. 26.
Szarka József

ÉGY csupán két nyáron át használt Umrath- 
féle cséplő eladó. Értekezhetni Bethlen utca 
19. sz. a. délután 2—3-ig. 6^5

VÍGKEDVŰ Mihály utca 23. számú sarok ház 
3 és fél hold ondód! földjével eladó. 681

ELADÓ ház jóíőrgalmu helyen a kollégiumhoz 
közel, ügyvédnek vagy do
lelne. Cim a kiadóba.

ioktornak is megfe- 
632

áthé János
tégssess és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfla-ntca 19.
Telefonszám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját kószitményü erős fürdő­
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás meilett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek.

Kiadó úri lakás.
Egy igen szép úri lakosztály, a mely 

áll 2 uteai szoba, 1 előszoba, 1 háló szoba, 
egy fürdőszoba, 1 angol klozett, konyha, tá­
rnára, 1 világos pince, 1 sötét pince, 1 fás- 
szin, az egész lakásba vízvezeték és gázvi­
lági tás,

1907. május 1-re kiadó.
Tgleki utca 13. sz. Ugyanott egy gyermek­
telen kázmnster felvétetik. 289

Szabó Lajos fial
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
P és férfi téli Qiger) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban. U5

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

franczia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


